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26. Bir igletmeye ait bazi veriler asagidaki
gibidir:

Hesap Kalemleri Tiirk
Liras1

Briit satis kar 60.000
Net satiglar 100.000
Donen varliklar 30.000
Kisa vadeli yabanci kaynaklar 15.000
Ortalama stoklar 5.000

Bu bilgilere gore isletmenin stok devir hizi
oram kactir? (Soru Iptal Edilmistir)

A)5

B) 20

C)8

D) 10

E) 15

Coziim
Stok Devir Hiz1i =
Ortalama Stoklar

Satiglarin  Maliyeti /

Net Satiglar 100.000
Satiglarin Maliyeti? 40.000

Briit Satis Kar1 60.000
=40.000/5.000=8

Cevap C

27. Asagidaki  ciftlerden  hangisinin

hesaplanmasinda kullanilan veriler aymdir?
A) Kaldirag orani - Nakit orant

B) Kaldirag orani - Cari oran

C) Fiyat kazang oran1 - Nakit orant

D) Net caligma sermayesi - Cari oran

E) Net calisma sermayesi - Kaldirag orani

Coziim

Net Calisma Sermayesi= Donen Varliklar —
KVYK

Cari Oran = Dénen Varlik /KVYK

Cevap D
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28. Isletmenin cari oram 3; kisa vadeli
bor¢lar1  100.000 Tiirk Liras1 ise Net
Calisma Sermayesi ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 100.000 B) 200.000
C) 300.000 D) 400.000
E) 600.000

Coziim

Cari Oran= Donen Varlik /KVYK

Cari Oran = D6nen Varlik /100.000 =3 ise
Donen Varlik = 300.000
Net Calisma Sermayesi =
KVYK

Net Calisma Sermayesi =
200.000 TL

Donen Varlik —

300.000-100.000=

Cevap B

29. Asagidaki bilgilerden hangisi “Stoklar
ile Net Satislar” arasindaki iliskinin trend
analiz teknigi ile analiz edilmesi sonucu
saglamir?

A) Donen varliklarinin likiditesi ve buna bagl
olarak giinliik faaliyetleri siirdiirme yetenegi
B) Kisa vadeli borglar1 6deme giicii

C) Isletmenin satislariyla stoklarini eritip
eritemedigi

D) isletmenin borglanma kapasitesi, varliklarin
verimliligi

E) Satislarin pesin ya da kredili olup olmadig1

Cevap C

30. Finansal kaldirac olarak da adlandirilan
yabanci kaynaklarin aktif toplamina oram
sonucunun %50’nin iizerinde cikmasi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
A) Net c¢alisma sermayesinin yiiksek oranda

stoklara baglandigini, dolayisiyla giinliik
faaliyetlerin yiiriitiilmesinin stoklarin satisiyla
gerceklesebilecegini

B) Duran varliklarin finanse edilmesinde
yabanci kaynak kullanimina da
bagvuruldugunu

C) Isletmenin finansal giiciiniin iyi oldugunu
ve faizleri karsilayabildigini

D) Ozkaynaklarin ekonomik ve verimli
kullanildigin
E) Aktifin finansmaninda yabanci

kaynaklardan 6zkaynaklara oranla daha fazla
yararlanildig

Cevap E



Aktif Akademi Egitim Merkezi

31. Bir isletmenin, briit satislar1 95.000 Tiirk
Lirasi, satistan indirimleri 15.000 Tiirk Lirasi,
donen wvarliklart 21.000 Tirk Lirasi ve pasif
toplam1 61.000 Tiirk Lirasidir

Bu bilgilere gore isletmenin duran varhklar
devir hiz1 kactir?

A) 1,00

B) 1,20

C) 1,50

D) 2,00

E) 2,50

Coziim

Briit Satiglar 95.000
Satig Indirimleri (-) 15.000
Net Satislar = 80.000
Donen Varlik 21.000
Duran Varlik ?

Aktif Toplam 61.000 ise
Duran Varlik 40.000 TL dir

Duran Varlik Devir Hizi =
/Ortalama Duran Varliklar
Duran Varlik Devir Hiz1 = 80.00/40.000=2

Net Satiglar

Cevap D
32. isletmenin mevcut ve potansiyel
hissedarlar1 ile isletmeye wuzun vadeli

kaynak saglayan ya da bunlarn saglamayi
diisiinen taraflarca yapilan analize ne ad
verilir?

A) Yatirim analizi

B) Yo6netim analizi

C) Kredi analizi

D) I¢ analiz

E) Dinamik analiz

Cevap A

33. Kisa vadeli bor¢lar1 odedikten sonra
isletmenin normal c¢aliyma olanaklarim
karsilamak icin gerekli varhk ve kaynak
tutarinin ve bu tutarda olusan degismelerin
izlendigi tablo asagidakilerden hangisidir?
A) Oz kaynaklar degisim tablosu

B) Nakit akis tablosu

C) Fon akis tablosu

D) Net calisma sermayesi degisim tablosu

E) Kar dagitim tablosu

Cevap D
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34. Gelir tablosu kalemlerinin yiizde
yontemi ile analizinde dikey yiizdeler
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Tlgili kalemin net kar karsisindaki payini

B) Ilgili kalemin donem kar1 karsisindaki
paymi

C) llgili kalemin briit satislar karsisindaki
paymi

D) Ilgili kalemin &zkaynaklar karsisindaki
payint

E) Ilgili kalemin net satislar karsisindaki payini

Cevap E

35. (360 x Ortalama alacaklar) / Net satislar
formiilii asagidakilerden hangisini ifade
etmektedir?

A) Alacak devir hizim

B) Ortalama etkinlik siiresini

C) Nakit oranini

D) Alacak bagimlilik oranini

E) Ortalama tahsilat siiresini

Coziim
Net Satislar / Ortalama Alacaklar= Alacak
Devir hizin1 verir.

360/Alacak Devir Hizi= Ortalama Tahsilat
Siiresini verir. Yukaridaki formiiller
birlestirildiginde.

(360 x Ortalama alacaklar) / Net satiglar

Cevap E
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26. Bir isletmenin, net satislar1 44.000 Tirk
Lirast, aktif toplami 30.000 Tiirk Lirast, siirekli
sermayesi  28.000 Tiirk Lirasi, stoklarinin
toplam1 2.000 Tiirk Lirasi, duran varliklarimin
devir hiz1 oran1 ise 2 dir.

Bu bilgilere gore isletmenin likidite oram
kactir?
A) 3
D) 4,5

B) 3,5
E) 4,6

C) 4

Coziim

Likidite Oran1 =
KVYK

Donen Varlik ?
KVYK ?

Donen Varlik — Stoklar /

Duran Varlik Devir Hiz1 = Net Satislar / Duran
Varliklar

Duran Varlik Devir Hizi = 44.000 / Duran

Varliklar =2

Duran Varliklar =22.000
Aktif Toplam = 30.000
Duran Varhk = 22.000 ise
Donen Varlik = 8.000
Pasif Toplam 30.000

Stirekli Sermaye 28.000 ise

KVYK 2.000

Likidite Oran1 = 8.000 — 2.000 /2.000 = 3
Cevap A

27. Bir isletmenin stoklarim1 satmadan,
donen varhiklan ile kisa vadeli bor¢larim
odeyebilecek bir diizeyde olup olmadigini
gormek icin asagidaki oranlardan hangisine
bakilir?

A) Stok devir hizina

B) Asit test (Likidite) oranina

C) Stoklarin elde kalma siiresine

D) Stoklarin net ¢caligma sermayesine oranina
E) Briit kar marjina

Coziim
Asit Test Oran1 =
IKVYK
En az 1 c¢ikmasi istenir. 1 in altinda olursa
stoklar satilmadan bor¢lar 6denemez

Donen Varliklar — Stoklar

Cevap B
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28. Asagidakilerden hangisi mali tablolar

analizinin kullammm alanlarindan biri
degildir?
A) Firma faaliyetlerinin etkinligini ve

basarisini 6lgmek

B) Firmanin yiikiimliiliiklerini yerine getirip
getiremeyecegini saptamak

C) Firmanin misyonunu saptamak

D) Firmanin temel ve ikincil hedeflerine ulasip
ulagmadigini saptamak

E) Firmanin basarisizlik nedenlerini arastirmak

Coziim
Mali Tablolar analizinin kullanim alanlari, bir
isletmenin  finansal  durumunu, faaliyet

sonuglarini, finansal performansini ve finansal
yonden gelisimini degerlendirebilmek, gelisme
yoniini  ve  biiyiikliigiinii  6ngorebilmek,
gelecege yonelik tahminlerde bulunabilmek
icin finansal tablolarda yer alan kalemler
arasindaki iligkilerin ve bunlarin zaman
icerisinde gosterdigi egilimlerin incelenmesini
gerektirir. Finansal analist finansal tablolar
hem igsletmenin gecmiste ylrtttigi
faaliyetlerinin  sonucu olarak isletmenin
basarimini degerlemek, hem de gelecekteki
basariminin ne olacagimi tahmin etmek icin
inceler.

Cevap C

29. Devir hiz1 olarak bilinen oranlar,
asagidaki oran analizi konularindan
hangisinin kapsamindadir?

A) Likidite oranlari

B) Faaliyet oranlar1

C) Mali oranlar

D) Kérhilik oranlar1

E) Piyasa performans oranlari

Coziim

Ana faaliyetle ilgili olarak faaliyet dongiisiinde
yer alan unsurlarin ve bunlarin diginda kalan
diger varlik unsurlarimin bir faaliyet donemi
icindeki devir hizlar1 ne kadar yiiksek olursa
isletmenin o kadar verimli ve karl
calistigindan s6z etmek miimkiindiir.

Faaliyet oranlarinin ayni zamanda verimlilik
oranlari, devir hizi oranlar1 veya ¢alisma

durumunun analizinde kullamilan oranlar
olarak adlandirilmasinin sebebi de bundan
kaynaklanmaktadir.

Cevap B
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30. isletmenin cahsma sermayesinin
yeterliligi konusunda karar verilirken
asagidakilerden hangisinin dikkate

alinmasina gerek yoktur?

A) Isletmenin iiretim ve tedarik siiresinin

B) Isletmenin bor¢lanma olanaklarinimn

C) Isletmenin yonetim kadrosunun

D) Isletmenin satis hacminin

E) Isletmenin satin alma ve satis kosullarinin

Coziim

Calisma sermayesi, isletmenin faaliyetlerinin
herhangi bir sikintiya diismeden en iktisadi
sekilde yiiriitiilmesine imkan vermeli ve mali
bir sikint1 ile karsilasmadan ani olarak ortaya
cikan ihtiyaglar1 ve zararlar1 karsilayabilecek
diizeyde olmalidir. Caligma sermayesinin
yeterli olmasi, isletmeye Onemli yararlar
saglamakla  birlikte, c¢alisma  sermayesi
yetersizligi veya asiri c¢alisma sermayesin
bulunmast

karlilik ve verimlilik {izerinde olumsuz etkiler
yapar. Bir igletmenin c¢alisma sermayesi
ihtiyaci genel olarak isletmenin faaliyet konusu
ve tiirii, imalat ve satis i¢in gerekli siire ve
birim maliyetler, satis hacmi, satin alma ve
satis sartlari, stok devir hizi, alacak devir hizi,
ekonomik  konjonktiir, donen varliklarin
degerinde diisme olasilig, satiglarin  yil
icindeki dagilimi, kullanilan teknoloji gibi
faktorlere gore belirlenmektedir.

Cevap C

31. Bir Isletmenin 2012 dénemine ait gelir
tablosu asagidaki gibidir:

31/12/2012 %
Briit Satislar 35.200 104.76
Satiglardan Indirim 1.600 0.47
Net Satislar 33.600 100
Satiglarin Maliyeti 13.000 38.69
Briit Satis Kar 20.600 61.13

Bu tablo asagidaki analiz tekniklerinden
hangisine gore hazirlanmistir?

A) Karsilagtirmali Tablolar Analizi

B) Egilim Ytizdeleri Analizi

C) Oran Analizi

D) Teknik Analiz

E) Yiizde Yé&ntemi ile Analiz
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Coziim

Gelir Tablosunun Yiizde Yontemi ile
Analizinde Gelir tablosunda net satiglar 100
kabul edilerek, diger kalemler net satislar
rakamina oranlanir. Bu islem her gelir tablosu
kalemi i¢in ayr1 ayr1 yapilir.

Gelir Tablosu Kalemi * 100

=%

Net Satiglar

Bu sekilde bulunacak ylizdelerin yer aldigi
tabloya, ylizdelerle ifade olunmus gelir tablosu
denir. Bu tabloda ayrica kalemlere ve bunlarin
mutlak rakamlarina da yer verilir.

Cevap E

32. lisletmenin kisa vadeli borc¢larim
O0deyebilmek ve stoklarmin kac¢ kati kadar
satis yapmasi gerektigini belirlemek icin
asagidaki oranlardan hangisi
hesaplanmahdir?

A) Aktif devir (doniis) hizi orani

B) Alacaklarin tahsil siiresi

C) Likidite orani

D) Stok bagimlilik orani

E) Ortalama stok degisim orani

Coziim

Stok bagimlilik orani, igletmenin kisa vadeli
bor¢lariin  ddenmesinde hazir degerler ve
siiratle paraya ¢evrilebilir varliklar (menkul
kiymetler+alacaklar) diginda, stoklarn yiizde
kagmin satilmas1 gerektigini belirtmektedir.
Stok bagimlilik oram1 asagidaki formiil
yardimiyla hesaplanmaktadir

KVYK - (Hazir Degerler +Hizla Paraya
Cevrilen Varliklar
*100=%

Stoklar

Cevap D
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33. Bir isletmenin analiz edilmis finansal
tablo verilerinin, o6zellikle de oranlarinin

(rasyolarin) daha anlamh bir sekilde
yorumlanabilmesi icin oncelikle
asagidakilerden  hangisine  gereksinim
vardir?

A) Kar dagitim tablosuna

B) Ozkaynaklar degisim tablosuna
C) Satiglarin maliyeti tablosuna
D) Genel ekonomik verilere

E) Sektor standart oranlarina

Coziim

Oran analizinde standart oranlarin veya sektor
ortalamalarmin biliniyor olmas1 sonuglarin
yorumlanmasinda  kolaylik  saglayacaktir.
Hesaplanan oranlarin ortalamalarin altinda
veya lizerinde yer almasi yorumlar igin bir
ipucu sunacaktir.

Cevap E

34. Bir isletmenin, briit satiglar1 95.000 Tiirk
Lirasi, satistan indirimleri 15.000 Tiirk Lirast,
satiglarinin maliyeti 30.000 Tiirk Lirast ve
faaliyet giderleri 10.000 Tiirk Lirasidir.

Bu bilgilere gore isletmenin faaliyet karhhg:
oram kacgtir?

A) 0,5 B) 0,4 )03
D) 0,2 E)0,1

Coziim

Briit Satiglar 95.000
Satig Indirimleri (-) 15.000
Net Satiglar 80.000
Satiglarin Maliyeti (-) 30.000
Briit Satis Kar 50.000
Faaliyet Giderleri (-) 10.000
Faaliyet Kar1 40.000

Faaliyet Karlilig1 = Faaliyet Kar1
/Net Satiglar
40.000/80.000 =0,5

Cevap A
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35. Bir igletmenin briit satig kar1 20.000 Tiirk
Lirasi, faaliyet kar1 15.000 Tirk Lirast ile
olagan gelir ve karlar1 3.000 Tiirk Lirasidir.

Bu  bilgilere gore isletmenin faaliyet
giderleri kac¢ Tiirk Lirasidir?

A) 2.000

B) 3.000

C) 5.000

D) 8.000

E) 18.000

Coziim

Briit Satis Kan
Faaliyet Giderleri (-) ?
Faaliyet Kar1

20.000
15.000

Olagan gelir ve karlar 3.000
Ise Faaliyet Giderleri 5.000 TL dir.

Cevap C
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26.

I. Karsilagtirmali Tablolar Analizi (Yatay
Analiz)

I1. Yiizde Yo6ntemiyle Analiz (Dikey Analiz)
III. Egilim Yiizdeleri ile Analiz (Trend
Analizi)

IV. Oran Yontemi ile (Rasyo) Analiz

Asagidakilerden hangisi tek bir donemin

finansal tablosu kullanilarak yapilan
analizlerdendir?

A)lvell B) I ve lll

C)lvelVv D) Il ve IV

E) Il ve IV

Coziim

Oran analizi ve Yiizde yontemiyle analiz tek
bir déonem finansal tablosu kullanilarak yapilan
analizdir.

Cevap B

27. Bir isletmenin, net satiglart 44.000 Tirk
Lirasi, aktif toplami 30.000 Tiirk Lirasi, stirekli
sermayesi  28.000 Tiirk Lirasi, duran
varliklarinin devir hizi orani ise 2 dir.

Bu bilgilere gore isletmenin cari oram
kactir?
A)3
D) 4,5

B) 3,5
E) 4,6

C) 4

Coziim

Likidite Orami = Do6nen
KVYK

Donen Varlik ?

KVYK ?

Varlik — Stoklar /

Duran Varlik Devir Hiz1 = Net Satiglar / Duran
Varliklar

Duran Varlik Devir Hizi 44.000 / Duran

Varliklar =2
Duran Varliklar =22.000
Aktif Toplam = 30.000

Duran Varlik =22.000 ise

Donen Varlik = 8.000

Pasif Toplam 30.000
Stirekli Sermaye 28.000 ise
KVYK 2.000

Likidite Oran1 = 8.000 — 2.000 /2.000 = 3
Cevap B
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28. Satilan ticari mal maliyeti 1.000.000
Tiirk Lirasi, donem bas1 ticari mallan
50.000 Tiirk Lirasi, donem sonu ticari
mallarn 150.000 Tiirk Liras1 olan isletme
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Briit satig kar1 200.000 Tiirk Lirasidir.

B) Net satis tutar1 1.200.000 Tiirk Lirasidir.

C) Stok devir hiz1 20 dir.

D) Stok devir hiz1 10 dur.

E) Faaliyet etkinligi 36 giindiir.

Coziim

Satiglarin Maliyeti

Stok Devir Hizi=
Ortalama Stoklar
(DBTM+DSTM/2)

1.000.000/100.000= 10

Cevap D

29. Bir isletmenin cari oram 1,2; asit test
oramm 0,5; kisa vadeli yabanci kaynak
toplami 500.000 Tiirk Lirasi olduguna gore
isletmenin stok tutari ne kadardir?

A) 100.000

B) 200.000

C) 250.000

D) 350.000

E) 400.000

Coziim
Donen Varlik

Cari Oran= 1.2
KVYK
Donen Varlik

Cari Oran= 1.2
500.000

Donen Varlik = 600.000

Donen Varliklar—Stoklar
Asit Test Oran1 =

KVYK
600.000- Stoklar
[0 ] —
500.000
Stoklar= 350.000

Cevap D



Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

30. Likidite oranlari, donen varhklarla
asagidaki hesap gruplarindan hangisi
arasindaki iliskiyi arastirir?

A) Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar

B) Toplam Yabanci Kaynaklar

C) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

D) Oz Kaynaklar

E) Toplam Pasif

Coziim
Likidite oranlar1 Do6nen Varliklarla Kisa
Vadeli Yabanci Kaynaklar arasindaki iligkiyi
arastirir.

Cevap C

31. Likidite oram 1.2, cari oram 1,6, aktif
toplam1 6.500 Tiirk Lirasi, odzkaynaklar
2.500 Tiirk Lirasi, uzun vadeli yabanci
kaynaklarn 3.000 Tiirk Lirasi olan isletme
icin asagidakilerden hangisi hesaplanamaz?
A) Net calisma sermayesi ~ B) Duran varliklar

C) Hazir degerler D) Stoklar
E) Kisa vadeli borglar
Coziim
NCS KVYK? 1.000
Doénen Varlik | 1.600 UzZYK 3.000
Duran Varlik | 4.900| | Oz kaynak 2.500
Aktif 6.500 Pasif Toplam | 6.500
Donen Varlik
Cari Oran= ------------=-=-=-=---- =1.6
KVYK
Donen Varlik
Cari Oran= -------—-=-mmmmmmmemeee =1.6
1.000

Donen Varlik = 1.600

Aktif= DOnen Varlik +Duran Varlik
6.500-1.600= 4.900 Duran Varlik
NCS= Dénen Varlik —-KVYK
NCS=1.600-1.000= 600

Donen Varliklar—Stoklar

Likitide Orant = -=-==-===========mnmenemmeene- =1.2
KVYK
1.600- Stoklar
1,2 S
1.000
Stoklar= 400
Cevap C
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32. Asagidakilerden hangisi mali tablolar
analizinin “kapsam” yoniinden
simiflandirilmasini dogru olarak gosterir?

A) Statik Analiz - Dinamik Analiz

B) Isletme I¢i Analiz - Isletme Dis1 Analiz

C) Isletme Yonetimi - Isletme I¢ Cevresi-
Isletme Dis1 Cevre

D) Yonetim Analizi - Yatirim Analizi

E) Kredi analizi - Varlik Analizi

Coziim

Kapsam Yo6niinden mali tablo analizi Statik ve
Dinamik Analiz olarak ayrilir.

Tek bir donem mali tablosu analiz ediliyorsa
Statik analiz

Birden fazla yila ait mali
ediliyorsa Dinamik analizdir.

tablo analiz

Cevap A

33.

I. Satilan mamullerin maliyeti

II. Satilan ticari mallarin maliyeti

II1. Satis 1skontolari

IV. Diger satiglarin maliyeti
Yukaridakilerden hangileri satislarin
maliyeti tablosunun bir unsuru degildir?

A) YalmzI B) Yalniz
C) Yalniz I1I D) lvell
E) Il ve IV

Coziim

SATISLARIN MALIYETi TABLOSU
URETIM MALIYETI

Direkt {1k Madde ve Malzeme Giderleri
Direkt Iscilik Giderleri

Genel Uretim Giderleri

Yart mamul Kullanimi

Donembasi Stok (+)

Donemsonu Stok (-)

URETILEN MAMUL MALIYETI
Mamul Stoklarinda Degisim
Donembasgi Stok (+)

Donemsonu Stok (-)

SATILAN MAMUL MALIYETi
TICARI FAALIYET

Donembasi Ticari Mallar Stoku (+)
Doénem i¢i Aliglar (+)

Donemsonu Ticari Mallar (-)

SAT. TIC.MALLAR MALIYETi
SATILAN HiZMET MALIYETI
SATISLARIN MALIYETI

Cevap C
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34. Bir tiretim igletmesinde ticari alacak devir
hiz1 36 olarak hesaplanmistir.

Bu durumda asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Isletme bir yilda alacaklarini 30 kez satisa
konu edebilmektedir.

B) Isletmenin satislarinin karlilig: diisiiktiir.

C) Isletme alacaklarini ortalama 36 giinde
tahsil edebilmektedir.

D) Isletmenin satislarinda problem vardir.

E) isletme alacaklarim yilda ortalama 36 kez
tahsil edebilmektedir.

Coziim
Net Satislar (Net Kredili Satiglar
Alacak Devir Hiz1 =

Ortalama Ticari Alacaklar

Bir iiretim igletmesinde ticari alacak devir hiz
36 ise isletme alacaklarini yilda ortalama 36
kez tahsil edebilmekte veya

360/36=10

Isletme alacaklarimi ortalama 10 giinde tahsil
edebilmektedir.

Cevap E

35.
Bir isletmeye ait baz1 veriler asagidaki gibidir:

Donem bast ticari mal stoku 100.000
Donem igi ticari mal alislart 40.000
Donem sonu ticari mal stoku 20.000

Bu bilgilere gore isletmenin stok devir hiz
kactir?

Al B) 2 C)3
D)4 E)5
Coziim

Satislarin Maliyeti
Stok Devir Hizi= -—--

Ortalama Stoklar

Do6nem Bagi Ticari Mallar 100.000
Donem i¢i Ticari Mal Aliglari1  40.000
Satilabilir Ticari Mallar? 140.000
Dénem Sonu Ticari Mallar (-)  20.000
Satilan Ticari Malin Maliyeti? 120.000

Ortalama Stok= DBTM+DSTM/2
Ortalama Stok= 60.000

120.000
Stok Devir Hizi = ---- —
60.000
Stok Devir Hiz1 2
Cevap B
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46. Bir isletmeye ait baz:1 bilgiler asagidaki
gibidir:

Donem Bagi Donem Sonu
Donen Varliklar  2.500.000 1.900.000
Kisa Vadeli Yabanci
Kaynaklar 1.800.000 1.650.000
Uzun Vadeli Yabanci
Kaynaklar 900.000 1.050.000

Bu bilgilere gore isletmenin net calisma
sermayesindeki degisim ne kadardir?

A) 450.000 TL artis

B) 350.000 TL artig

C) 250.000 TL artig

D) 450.000 TL azalig

E) 700.000 TL azalig

Coziim
NCS= Donen Varlik — Kvyk

Donem Bast
700.000

DonemSonu  Degisim Tutar1

NCS 250.000  -450.000

Degisim Tutari= Donem Sonu Kalemi —Dénem Bagi Kalemi

Cevap D

47. isletmede maddi duran varhklara asir
yatirnm yapilmissa asagidaki durumlardan
hangisi meydana gelir?

A) Maddi duran varlik devir hizi
normalin altinda ¢ikar.

B) Donen varlik devir hizi oran1 normalin
istiinde cikar.

C) Aktif devir hizi orant normalin {istiinde
cikar.

D) Maddi duran varliklarin 6z kaynaklara orani
normalin altinda ¢ikar.

E) Maddi duran varliklarin ortalama yas1 orani
normalin iistiinde ¢ikar.

orani

Coziim
Net Satislar
MDYV Devir Hizi = —
Ortalama MDV
Maddi Duran Varliklara asir1  yatinim

yapildiginda yukaridaki oran diisiik ¢ikar

Cevap A
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48. Bir isletmenin birbirini izleyen aym

uzunluktaki iki déneme ait finansal
tablolarinda yer alan  Kkalemlerdeki
degismelerin belirlenmesine, incelenmesine
ve degerlendirilmesine olanak taniyan
analiz teknigine ne ad verilir?

A) Trend Analiz Teknigi

B) Dikey Analiz Teknigi

C) Yiizde Analiz Teknigi

D) Oran Analiz Teknigi
E) Karsilagtirmali Tablolar Analiz Teknigi

Coziim

Kargilagtirmali  tablolar analiz teknigi bir
isletmenin birbirini izleyen donemlere ait ve
aynt siireyi kapsayan bilango ve gelir
tablosunun kendi aralarinda zaman igerisinde
kargilagtirilmasint miimkiin kilar.
Kargilagtirmanin sonucunda mali durum ve
faaliyet sonuglarindaki degismeleri ve bu
degismelerin neden ve sonuglarini ortaya
cikartilir

Cevap E

49. Bir isletmeye ait gelir tablosuyla ilgili bazi
bilgiler agsagidaki gibidir:

Briit Satislar 52.000
(-) Satislardan Indirimler (2.000)
Net Satislar 50.000
(-) Satiglarin Maliyeti (36.000)
Briit Satis Kan 14.000
(-) Faaliyet Giderleri (14.500)
Esas Faaliyet Kari (Zarar1)  (500)

Bu bilgilere gore Esas Faaliyet Kari(Zarar)
kaleminin dikey yiizdesi asagidakilerden
hangisidir?

A) -%1,39

B) %0,96

C) %1

D) %3,6

E) %10

Coziim

Esas Faaliyet Kar1 Yiizdesi = Esas Faaliyet
Kar1 / Net Satiglar

=500/50.000*100=1

Cevap C
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50. Ozkaynaklar / Maddi Duran Varhklar
oranin 1' den biiyiik olmas1 asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Ozkaynaklarin maddi duran varliklara
bakarak arttirilmasi1 gerektigini

B) Maddi duran varliklarin atil kaldigini

C) Maddi duran varliklarin 6zkaynaklara gore
yiiksek oldugunu

D) Maddi duran varliklarin
6zkaynaklar ile finanse edildigini
E) Ozkaynak devir hizinin yiiksek oldugunu

tamaminin

Coziim

Maddi duran varliklarm Oz Kaynaklardan
kiiciik oldugunu, Maddi Duran Varliklarin Oz
Kaynaklarla finanse edildigini gosterir.

Cevap D

51. [(Pasif Toplamm - Duran Varhklar) -
Stoklar] / Kisa Vadeli Yabanc1 Kaynaklar
seklinde hesaplanan oran asagidakilerden
hangisidir?

A) Donen varlik devir hiz1 oran

B) Nakit orant

C) Hazir degerler oram

D) Cari oran

E) Likidite orani

Coziim

Donen Varliklar—Stoklar
Likitide Orani =

KVYK

Pasif Toplam= Aktif Toplam
Pasif Toplami — Duran Varlik = Dénen Varlik

Cevap E

52. Asagidakilerden hangisi borsa
performans oranlarindan biri degildir?

A) Sermaye ¢arpani orant

B) Fiyat kazang oram

C) Pay basina kar orani

D) Pay bagina temettii orani

E) Temettii biiylime orani

Cevap A
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53. Bir isletmenin; cari orami 2, pasif toplami
5.000.000 TL, ozkaynaklar1 2.000.000 TL,
uzun vadeli yabanci kaynaklar1 1.000.000 TL
dir.

Bu bilgilere gore isletmenin donen varhk
toplamm ka¢ TL dir?

A) 1.000.000
B) 2.000.000
C) 4.000.000
D) 4.500.000
E) 5.000.000
Coziim
KVYK? 2.000
UZVYK 1.000
Ozkaynak 2.000
Aktif Toplam1 | 5.000 Pasif Toplam | 5.000
Donen Varlik
Cari Oran=  --—-—-mmmmmem e
KVYK
Donen Varlik
S
2.000
Donen Varlik = 4.000
Cevap C
54. Asagidakilerden hangisi bilanconun

ozkaynaklar grubunda yer almaz?
A) Istiraklere sermaye taahhiitleri
B) Hisse senetleri iptal karlar

C) Yasal yedekler

D) Ozel fonlar

E) Donem net kar1

Cevap A
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55. Bir isletmenin, net satiglari 44.000 TL,
aktif toplam1 30.000 TL, siirekli sermayesi
28.000 TL, duran varliklarinin devir hizi orani
2 dir.

Bu bilgilere gore isletmenin cari oram

kactir?

A) 3 B) 3,5
C)4 D)4,5
E) 4,6

Coziim

Duran Varlik Devir Hizi= Net Satislar / Duran
Varliklar

2=44.000 / Duran Varliklar
Duran Varliklar = 22.000

KVYK? 2.000
Donen
Varlik ? 8.000
Duran Stirekli
Varlik? 22.000 Sermaye 28.000
Aktif Pasif
Toplami 30.000 Toplam 30.000

Cari Oran= Do6nen Varliklar /KVYK
Cari Oran= 8.000/2.000= 4

Cevap C
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46. Belirli bir donem ic¢inde isletmenin
sagladiZi mali olanaklar1 ve bunlarin
kullanim yerlerini gostermek yoluyla
isletmenin o donemdeki yatirnm ve
finansman faaliyetlerini 6zetleyen, finansal
durumda meydana gelen degismeleri
aciklayan tablo asagidakilerden hangisidir?
A) Gelir tablosu

B) Nakit akim tablosu

C) Bilango

D) Karsilagtirmali tablolar

E) Fon akim tablosu

Coziim .
Fon akim Tablosu Isletmenin belirli bir
donemde fon kaynaklarimi ve  bunlan

kullandig1 alanlar1 gosteren bir tablodur. Bu
tabloda fon kavrami tiim finansal (mali)
degisimleri ifade eder

Cevap E

47. Asagidakilerden hangisi nakit akim
tablosunda nakit kaynaklar1 arasinda yer
almaz?

A) Gegici yatirimlarin satist

B) Alacak senetlerinin 1skonto ettirilmesi

C) Vergi 6demeleri

D) Nakit karsilig1 sermaye artirimi

E) Yatinmlardan dolayr nakden kar payi ve
faiz alinmasi

Coziim

NAKIT KAYNAKLARI

1) Dénem bag1 Nakit Mevcudu

2) Satislardan elde edilen Nakit

3) Diger Faaliyetlerden Olagan gelir ve
karlardan dolay1 saglanan Nakit

4) Olagandisi Gelir ve Karlardan Saglanan
Nakit

5) Kisa Vadeli Yabanc1i Kaynaklardaki
Artiglardan Saglanan Nakit
6) Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklardaki

Artiglardan Saglanan Nakit

7) Sermaye Artirimindan Saglanan Nakit

8) Hisse Senedi Thra¢ Primlerinden Saglanan
Nakit

Cevap C
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48. Bir isletmenin donen varhklarn esas
olarak nerede kullamlir?

A) Kisa vadeli borglarin 6denmesi ve giinliik
faaliyetlerin siirdiiriilmesinde

B) Uzun vadeli borglarin 6denmesinde

C) Kisa ve uzun vadeli borglarin 6denmesinde
D) Fon eksiginin giderilmesinde

E) Duran varliklarin finansmaninda

Coziim
Bir isletmenin donen varliklar ilk olarak Kisa
Vadeli Borglarin  6denmesi  ve  giinliik

faaliyetlerin siirdiiriilmesinde kullanilir.

Cevap A

49. Aktiflerin isletme sahiplerince ne oranda
finanse edildigini, asagidaki oranlardan
hangisi gosterir?

A) (Donen varliklar-Gayri menkuller)/ Aktif

toplami

B) Kisa vadeli yabanci kaynaklar/ Pasif
toplami

C) Ozkaynaklar/Aktif toplam1

D) Ozkaynaklar/ Kisa vadeli yabanci
kaynaklar

E) (Kisa vadeli yabanci kaynaklar-Gayri

menkuller)/ Aktif toplamu

Coziim

Ozkaynaklar / Aktif Toplam

Aktif Toplamin igletme ortaklarinca ne oranda
finanse edildigini gosterir.

Cevap C

50.Bir isletmenin cari orani, likidite oranina
gore c¢ok yiiksek ise, bu isletme icin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Likiditesi yiiksektir.

B) Stoklar yiiksektir.

C) Kisa vadeli borglar yiiksektir.

D) Kisa vadeli borglar1 diistiktiir.

E) Alacaklar diisiiktiir.

Coziim

Stoklar1 yiiksek olan igletmenin cari orani
yiiksek ¢ikar. Likidite orani diisiik ¢ikar.

Cevap B
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51. X= [1-(Ozkaynaklar Toplami/Pasif
Toplam)] seklinde gosterilen formiildeki X,
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
A) Ozkaynak karlilik oranini

B) Likidite oranini

C) Alacaklarin devir hizi oranin

D) Sermaye carpani oranint

E) Kaldirag oranim

Coziim
Kaldirag Orani=Toplam Yab.Kaynak/ Pasif

Toplam yabanci kaynak+6zkaynak= pasif
Cevap E

52. Olagan dis1 gelir ve giderleri olmayan
bir isletmenin net satislar1 50.000 TL,
finansman giderlerine iliskin dikey yiizde
%3 ve donem kér1 veya zararmna iliskin
dikey yiizde %?2 ise vergi ve faiz oncesi kar
ka¢ TL dir?
A) 1.000
C) 2.000
E) 3.000

B) 1.500
D) 2.500

Coziim

Net Satiglar 50.000
Olagan gelir ve karlar
Olagan gider ve zarar
Finansman gideri

Olagan Kar

Olagandis1 gelir ve kar
Olagandis1 gider ve zarar
Donem Kari/Zarari

100

0,03

0,02

50.000*0,05=2.500
Cevap D

53. Bilancoda asagidaki bilgilerden hangisi
raporlanmir?

A) Isletmenin belirli bir andaki finansal
durumu

B) Isletmenin déneme
sonuclari

C) Isletmenin déneme ait finansman ve yatirim
faaliyetlerinin durumu

D) Isletmenin kapsamli gelir ve giderleri

E) Isletmenin belirli bir tarihteki varliklar1 ve
sermayesi

ait faaliyetlerinin
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Coziim
Bilango (finansal durum tablosu), bir
isletmenin belli bir anda sahip oldugu

varliklarla, bu varliklarin saglandig: kaynaklari
bir diizen iginde gosteren finansal tablodur

Cevap A

54. Bir isletmenin faiz karsilama oramimin
yiiksek c¢ikmasi halinde asagidakilerden
hangisi meydana gelir?

A) Kisa vadeli borglarin kargilanamama riski
artar.

B) Kisa vadeli borglarin karsilanamama riski
azalir.

C) Isletmenin faiz giderlerini karsilayamama
riski artar.

D) Ortalama etkinlik stiresi azalir.

E) isletmenin faiz giderlerini karsilayamama
riski azalir.

Coziim

Faiz Karsilama Oran1 = VOK + Faiz Giderleri
/ Faiz giderleri dir.

Faiz karsilama oraninin artmasi faiz
giderlerini daha kolay finanse edebildigini
gosterir.

Cevap E

55. Cari oram 1,6, aktif toplam1 6.500 TL,
ozkaynaklar 2.500 TL, uzun vadeli yabanci
kaynaklar1 3.000 TL olan isletmenin duran
varhklar: ka¢ TL dir?

A) 4.700 B) 4.900
C) 5.000 D) 5.500
E) 5.700
Coziim
Donen Varlik 1.600 KVYK? 1.000
Duran Varlik? | 4.900 UVYK 3.000
Ozkaynak 2.500
Aktif Toplam1 | 6.500 Pasif Toplam | 6.500
Doénen Varlik
Cari Oran= 1.6
KVYK
Doénen Varlik
Cari Oran= 1.6
1.000

Donen Varlik = 1.600
Cevap B
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46. Bir isletmenin ticari alacaklarinin devir hizi
92 dir.

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Isletmenin silipheli alacak zararinin

yiikselme olasilig1 yoktur.

B) Isletmede etkili bir tahsilat politikasi
vardir.

C) Isletme alacaklarini tahsil etmede zorlukla
karsilagsmaz.

D) Isletmenin ortalama tahsil siiresi oldukga
uzundur.

E) Isletme fonlar tekrar satisa konu olup is
hacmi artmaktadir.

Coziim

360/92= 3,91

Isletme ortalama 4 giinde bir alacaklarim tahsil
etmektedir.

Cevap D

47. Asagida bir iiretim igletmesine ait bazi
veriler yer almaktadir:

Briit satislar: 500.000 TL
Satiglar maliyeti: 300.000 TL
Donem bast stoklar: 30.000 TL
Donem sonu stoklar: 50.000 TL
Donem basi ticari alacaklar: ~ 70.000 TL
Donem sonu ticari alacaklar:  90.000 TL

Bu bilgilere gore isletmenin stok devir hizi
orani ne kadardir?

A) 6

B) 75

C) 125

D) 29

E) 49

Coziim

Satiglarin Maliyeti

Ortalama Stoklar
(DBS+DSS/2)

Stok Devir Hizi=

300.000/40.000= 7.5

Cevap B
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48. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki

gibidir:

Cari oran 1,8
Asit-test orani 1,2
Nakit oran1 0,02
Donen Varlik Devir Hizi 1,56

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Isletmenin kisa vadeli bor¢ 6deme giicii
iyi degildir.

B) Isletme kisa vadeli bor¢ odeme giicii
alacaklarin tahsilinden etkilenmektedir.

C) Isletme kisa vadeli bor¢ 6demede stoklara
bagimli1 degildir.

D) Donen varliklar igerisinde alacaklar
oldukc¢a 6nemli bir paya sahiptir.

E) Isletmenin net calisma  sermayesi

mevcudu vardir.

Coziim

Yukaridaki verilere gore isletmenin nakitleri
diisiik, ticari alacaklari yiiksek, Stoklar
olmadan KVYK &denebilmekte, Net Caligma
Sermayesi Yeterlidir.

Cevap A

49. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

Finansal kaldirag orani %15
Kisa vadeli borgla finanslama orani %12
Maddi duran varliklarin

Ozkaynaklara orani %52

Bu Dbilgilere gore asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Isletme varliklariin biiyiik bir kismin
kisa vadeli yabanci kaynakla finanse
etmistir.

B) Isletme yabanci kaynakla finansmana ¢ok
az bagvurmustur.

C) Isletmenin yabanci kaynaktan yararlanma
derecesi diisiiktiir.

D) Maddi duran varliklarin tamami 06z

kaynaklarla finanse edilmistir.
E) Isletmenin kisa vadeli borglari uzun vadeli
borglarindan daha yiiksektir.

Coziim

Varliklarin 0,15 i yabanci kaynaklarla finanse
edilmis, varliklarin 0,85 i 6zkaynaklarla 0,12 si
KVYK larla, 0,03’i UVYK larla finanse
edilmistir.

Varliklarin  biiyiikk bir bolimii  6zkaynakla
finanse edilmistir.

Cevap A
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50. Bir isletmenin dénem net kar1 2.000 TL,
aktif karlihigr %10, siirekli sermayesi 14.000
TL ve cari orani 2 dir.

Bu bilgilere gore isletmenin duran varhklar:
ka¢ TL dir?

A) 4.000 B) 5.000 C) 6.000
D) 7.000 E) 8.000
Coziim
Donen KVYK?
Varlik?
Duran Stirekli
Varlik? Sermaye
Aktif Pasif
Toplanu 20.000 Toplam 20.000

Aktif Karlilik Oranm1 = Net Kar / Aktif
2.00/Aktif= 0,10 ise Aktif =20,000 TL dir.

Cari Oran = D6nen Varilik /KVYK
2= Dénen Varlik / 6.000 ISE

Donen Varilik = 12.000 dir.

Aktif = Donen Varlik + Duran Varlik ise
Duran Varlik = 8,000 dir.

Cevap E

51. Bir isletmenin, satislar1 30.000 TL,
siirekli sermayesi 14.000 TL, aktif devir hiza
1,5 ve cari oram 2,5 likidite oram 1,5 ise
stok devir hiz1 kactir?

A) 4 B)5 C)7

D)8 E)9

Coziim

Aktif Devir hizi= Net Satiglar / Aktif

1,5= 30.000/Aktif ise

Aktif=20.000

Doénen Varlik? | 15.000 KVYK? 6.000
Stirekli

Duran Varlik? | 5.000 Sermaye 14.000

Pasif

Aktif Toplamm | 20.000 Toplam 20.000

Cari Oran= Donen Varlik /KVYK

2.5= Dénen Varlik /6.000 Ise Donen Varlik
=15.000

Likidite Orani= Ddnen Varlik —Stok /KVYK
1,5=15.000-Stoklar / 6.000 Ise

Stoklar = 6.000

Stok Devir Hizi= Net Satiglar / Stoklar
Stok Devir Hizi1 = 30.000 /6.000
Stok Devir Hizi= 5

Cevap B
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52. Briit satislar1 50.000 TL, satistan
indirimleri 10.000 TL, satislarin maliyeti
30.000 TL olan bir isletmede briit satis

kiarhhgi kac TL dir? SORU IPTAL
EDILMISTIR.

A) 0,20 B) 0,25

C) 0,30 D) 0,40

E) 0,50

Coziim

Siklarda karlilik orani verilmis soruda tutar
sorulmus bu nedenle iptal edilmis.

Briit Satiglar 50.000
Satig Indirimleri (-) | 10.000
Net Satiglar 40.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-) | 30.000
Briit Satig Kari 10.000

Briit Satis Karliligi = 10.000/40.000=0,40

Cevap D

53. Asagidakilerden hangisi finansal

raporlarin tasimasi gereken ozelliklerden

biri degildir?

A) Donemler itibariyle karsilastirilabilir
olmalidir.

B) Yer alan bilgi ve veriler dogru olmalidir.

C) Bagimsiz denetimden ge¢mis olmalidir.

D) Gerekli bilgiler, finansal raporlarin

dipnotlarinda veya eklerinde verilmelidir.
E) Anlasilir olmalidir.

Coziim
Finansal tablolarin bagimsiz
geemis olmasi zorunlu degildir.

denetimden

Cevap C
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54. Asagidakilerden hangisi finansal
kaldirac¢ oranim ifade etmektedir?

A) Ozkaynaklar/Aktif toplami

B) Toplam borglar/ Toplam alacaklar

C) Kisa vadeli borglar / Aktif toplami

D) Ozkaynaklar/ Toplam borglar

E) Toplam borglar/ Aktif toplami

Coziim
Finansal Kaldirag orani=Toplam Yabanci
Kaynaklar /Aktif Toplam

Cevap E

55. Bir isletmenin, fiyat kazang katsayisi orani
3, hisse senedinin piyasa fiyati ise12 TL dir.
Bu bilgilere gore isletmenin hisse basina
kazanci ka¢ TL dir?

A 4

B) 5

C) 9

D) 15

E) 35

Coziim

FKO = Hisse Senedi Piyasa Fiyat1 / Hisse
Senedi Defter Fiyati

3=12/Hisse Senedi Defter Fiyat1 ise
Hisse Senedi Defter Fiyati = 4

Cevap A
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46. isletmenin nakit ve nakit benzerleri
varhiklardan olusan hazir degerleri ile gecici
yatirnm amaciyla aldigi her an satilabilir
durumdaki menkul kiymetlerinin kisa
vadeli bor¢lar1 karsilama giiciinii gosteren
oran asagidakilerden hangisidir?

A) Cari oran

B) Kaldirag orani

C) Likidite orani

D) Asit test orani

E) Nakit oran

Coziim
Nakit Oran=
Kiymet/KVYK

Hazir Degerler +Menkul

Cevap E

47. Bir isletmenin "Faizleri Karsilama Orani
275" olarak hesaplanmustir.

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Isletme uygun olmayan kosullarda
bor¢lanmustir.

B) Isletmenin kisa vadeli bor¢ 6deme giicii iyi
degildir.

C) Isletme kisa vadeli borg yerine uzun vadeli
borg kullanmustir.

D) Isletme varliklarmnin finansmaninda agirlikls
olarak 6z kaynak kullanmigtir.

E) Isletme borglarrm yilda 275 kez
Odeyebilmektedir.
Coziim

Faiz Karsilama Oran1 = VOK+Faiz Giderleri
[Faiz Giderleri

Oran 275 ciktigina gore isletme faiz giderlerini
kargilamada oldukga iyidir.

Isletme varlik  finansmanim1  yabanci
kaynaklarla yapmis olsa idi faiz giderleri
yiikselir faiz giderini karsilama orani diiser idi.
Ancak isletme varlik finansmaninda daha ¢ok
Ozkaynak kullandig1 icin faiz gideri diigmiis
faiz karsilama orani yiikselmistir.

Cevap D
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48. Bir iiretim isletmesinde bilanco
kalemlerine iliskin dikey yiizdeler
hesaplandiginda  "donem net kan"

kaleminin dikey yiizdesi asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Donem net karmmin rakip isletmelerin
bilangolarina gére nispi dnemini

B) Donem net karinin bilango toplami ve net
satiglar karsisindaki nispi 6nemini

C) Donem net karmin toplam kaynaklar
icindeki nispi 6nemini

D) Donem net karmin net satiglar karsisindaki
nispi 6nemini

E) Isletmenin satislara gore karlihigmin yeterli
olup olmadigim

Coziim

Bilango ya  dikey  ylizde  yoOntemi
uygulandiginda birikimli toplam Aktif, pasif
toplamdir.

Donem Net Kar1 / Aktif Toplam veya Pasif
Toplam *100 = Doénem net karmin toplam
kaynaklarin i¢gindeki nispi degerini gosterir.

Cevap C

49. Bir ticaret isletmesinde ticari alacak
devir hiz1 12 ise asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Isletme alacaklarmi ortalama 30 giinde bir
tahsil edebilmektedir.

B) Isletme 12 giinde bir satis yapabilmektedir.
C) Isletmenin satislarinin karlilig diisiiktiir.

D) Isletme alacaklarmi ortalama 12 giinde
tahsil edebilmektedir.

E) Isletmede atil stok vardir.

Coziim

360/12= 30

Isletme alacaklarini ortalama 30 giinde bir
tahsil edebilmektedir.

Cevap A
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50. Asagidakilerden hangisi
likidite yapisindaki zayifhigin
gostergesidir?

A) Kisa wvadeli yabanci
0zkaynaklardan fazla olmasi

B) Net caligma sermayesinin negatif olmasi

C) Doénen varliklarda azalis olmasi

D) Ozkaynaklarin yabanci kaynaklardan az
olmasi

E) Duran varliklarin doénen varliklardan fazla
olmast

isletmenin
bir

kaynaklarin

Coziim

Likitide Donen Varliklar1 ifade eder.

Donen Varliklar —- KVYK =NCS

Net Calisma Sermayesinin negatif olmasi
likiditenin yetersiz oldugunu gosterir.

Cevap B

51. Satislant 40.000 TL, siirekli sermayesi
14.000 TL, aktif devir h1z1 2 ve cari oram 2,5
olan bir isletmenin net calisma sermayesi
kac TL dir?

A) 9.000 B) 10.000
C) 13.000 D) 14.000
E) 15.000

Coziim

Aktif Devir hizi= Net Satiglar / Aktif
2= 40.000/Aktif ise

Aktif=20.000
Doénen 15.000 KVYK? 6.000
Varlik?

Duran Stirekli
Varlik? 5.000 Sermaye 14.000
Aktif Pasif
Toplam 20.000 Toplam 20.000

Cari Oran= Do6nen Varlik /KVYK
2.5= Dénen Varlik /6.000 Ise Dénen Varlik
=15.000

NCS= Dénen Varlik —-KVYK
NCS=15.000-6.000
NCS=9.000

Cevap A
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52. Bir isletmenin dénem net kar1 2.000 TL,
aktif karlihigr %10, siirekli sermayesi 14.000
TL ve cari orani 2 dir.

Bu bilgilere gore isletmenin duran varhklari
ka¢ TL dir?

A) 4.000 B) 5.000
C) 6.000 D) 7.000
E) 8.000
Coziim
Dénen KVYK? 6.000
Varlik?
Duran Stirekli
Varlik? Sermaye 14.000
Aktif Pasif
Toplanmu 20.000 Toplam 20.000

Aktif Karlilik Oran1 = Net Kar / Aktif
2.00/Aktif= 0,10 ise Aktif = 20,000 TL dir.

Cari Oran = D6nen Varilik /KVYK
2= Dénen Varlik / 6.000 ISE

Donen Varilik = 12.000 dir.

Aktif = Donen Varlik + Duran Varlik ise
Duran Varlik = 8,000 dir.

Cevap E

53. Olagan dis1 gelir ve giderleri olmayan
bir isletmenin net satislar1 50.000 TL,
finansman giderlerine iliskin dikey yiizde
%3 ve donem Kkar1 veya zararma iliskin
dikey yiizde %?2 ise vergi ve faiz oncesi kar
ka¢ TL dir?

A) 1.000 B) 1.500
C) 2.000 D) 2.500
E) 3.000

Coziim

Net Satiglar 50.000 | 100
Olagan gelir ve Karlar

olagan gider ve zarar

finansman gideri 0,03

Olagan Kar

olagandisi1 gelir ve kar

olagandisi gider ve zarar

Donem Kari/Zarar 0,02

50.000*0,05=2.500

Cevap D
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54. Hisse senedinin piyasa fiyatinin, hisse
basmna oOzsermaye degerinin ka¢ Kkati
oldugunu ifade eden oran asagidakilerden
hangisidir?

A) Temettli (Kar pay1) orant

B) Kar dagitim oram

C) Piyasa degeri/Defter degeri orani

D) Fiyat/Kazang orani

E) Nakit akis orani

Coziim
Fiyat Kazang Oran1 = Hisse Senedi Piyasa
Fiyat1/ Hisse Senedi Defter Fiyati

Hisse Senedi Defter Fiyati = Hisse basina 6z
sermaye degeri

Cevap C

55. Cari oranin 3 olmasi asagidakilerden
hangisini ifade etmez?

A) Isletme kriz déneminde elindeki donen
varliklar1 likide dontistirerek kisa vadeli
borg¢larim kolayca ddeyebildigini

B) Isletmenin net galisma sermayesi noksam
oldugunu

C) Isletmenin kisa vadeli bor¢ ddeme giiciiniin
yiiksek oldugunu

D) isletmenin donen varliklari kisa vadeli
yabanci kaynaklarindan fazla oldugunu

E) Her bir liralik kisa vadeli borca karsilik {ig
liralik donen varlik mevcudu oldugunu

Coziim

Cari oranin 3 olmasi Dénen Varliklarin KVYK
lardan 3 kat biiylik oldugunu gosterir. Bu

durumda Net ¢alisma sermayesi yeterlidir.

Cevap B
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46. Bir isletmenin finansal tablolarim
olusturan kalemlerin yillar itibariyla
gosterdigi degismeleri inceleyerek

isletmenin mali durum ve faaliyet sonuclari
bakimindan gosterdigi gelismeyi gorebilmek
icin asagidaki analiz tekniklerinden hangisi
kullanihir?

A) Oran analizi

B) Fon akis analizi

C) Karsilagtirmali tablolar analiz teknigi

D) Trend analizi

E) Yatinm analizi

Coziim

Karsilastirmali Tablo Analizi;Bir isletmenin
finansal tablolarini olusturan kalemlerin yillar
itibartyla gosterdigi degismeleri inceleyerek
isletmenin mali durum ve faaliyet sonuglari
bakimindan gosterdigi gelismeyi gorebilmek
icindir.

Cevap C

47. Bir igletmenin alacak devir hizi onceki
donemde 7 iken cari donemde 11 olmustur.

Bu bilgilere gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Isletmenin  alacaklarmin
sikint1 dogmaya baglamistir.

B) Isletme alacaklarmi
doneme gore daha kisa
etmektedir.

O Isletmenin alacaklarimin
varliklar i¢indeki pay1 artmaktadir.

D) Giderek daha disik kredibilitesi
olan miisterilere de kredili satig yapilmaktadir.
E) Nakit satiglarin oran1 azalmaktadir.

tahsilinde

daha
surede

Oonceki
tahsil

dOnen

Coziim

Alacak devir hizinin bir 6nceki déneme gore
artmis olmast olumludur. Isletme alacaklarmi
gecen yila gore daha kisa siirede tahsil
etmektedir.

Cevap B
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48. Bir isletmenin sadece tek bir yila ait
finansal tablolarina ulasilabildigi
durumlarda asagidakilerden hangisi
kullamlmaz?

A) Carioran

B) Net calisma sermayesi devir hiz1

C) Yiizde yontemi

D) Yatinim analizi

E) Trend analizi

Coziim
Trend analizi en az 5 doneme uygulanir.

Cevap E

49. Asagidaki dikey ylizdeler bir iiretim
isletmesinin bilangosundan elde edilmistir.

% %
Doénen Kisa Vadeli Yab.
Varliklar 45 Kay. 40
Duran Uzun Vadeli Yab.
Varliklar 55 Kay. 10
Oz Kaynaklar 50
Bu bilgilere gore varhk-kaynak iliskisi
analiz edildiginde asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) lIsletmenin doénen varliklar ile kisa vadeli
borglar1 karsilanamaz.

B) Isletmenin net ¢aligma sermayesi vardir.

C) Kisa vadeli yabanci kaynaklar duran
varliklarinin finansmaninda kullanilmamustir.
D) Bir iiretim isletmesi oldugu i¢in varliklarin
dagilimi normaldir.

E) Isletmenin kaynak dagilimi normaldir.

Coziim

Varliklarin 0,45 ini Doénen Varlik, 0,55 ini
duran varlik olusturmustur. Uretim isletmesi
oldugu igin varlik dagilim normaldir. Uretim

isletmesinde  makine yatirimlar1i  6nemli
yatirimlardir.

Varliklarin 0,401 KVYK larla , 0,10 Yabanci
kaynaklarla  finanse edilmistir.  Toplam

varliklarin 0,50 si yabanci kaynakla finanse
edilmistir. KVYK oram yiiksektir. Varliklarin
0,50’ si 6zkaynakla finanse edilmistir.
Varliklarin 0,45 olan Donen Varlikla
Varliklarin 0,40 olan KVYK 0&denebilmekte
Isletme Donen Varliklari ile Kisa Vadeli
Yabanc1 kaynaklarini finanse edebilmektedir.

Cevap A
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50. Sektordeki ortalama cari oran 1,5 ve
stok bagimhlik oram 0,1 iken; cari oram 2
ve stok bagimlilik oram 0,75 olan bir isletme
icin asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A)  Isletme sektore
stoklara yatirim yapmustir.
B) Isletme sektér ortalamasindan daha diisiik
bir net ¢caligma sermayesine sahiptir.

gore daha fazla

0] Sektordeki isletmelerin likiditesi
diigiiktiir.

D)  isletme stoklarinin %75 ini satamazsa
kisa vadeli borglarmi 6demede giicliikle
karsilagir.

E) Isletmenin likiditesi sektdre gore cok daha
iyidir.

Coziim

Cari oran sektore gore daha iyi, stok bagimlilik
orant sektorde 0,10 iken isletmede 0,75 sektor
stoklarmin 0,1 satamazsa KVYK larmi
O0deyemez isletme ise stoklarmin 0,75 ini
satamazsa kisa vadeli borglarin1 6deyemez.

Cevap D

51. Cari oram 1,5 olan bir isletmenin genel
olarak likiditesi hakkinda saghkh karar
verebilmek icin asagidaki verilerden
hangisine ihtiya¢ yoktur?

A) Nakit orani

B)  Cari varliklarin ve cari borglarin mutlak
degerleri

C) Kisa vadeli borglarin faiz orani

D) Likidite orani

E) Sektordeki ortalama cari oran

Coziim
Kisa vadeli borglarin faiz orani na ihtiyag

yoktur. Likidite hakkinda yorumda bulunurken

Cevap C
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52. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

Faaliyet kari: 40.000 TL
Satiglar: 80.000 TL
Briit satis kart: 50.000 TL
Olagan kar: 35.000 TL

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A)  Finansman giderleri en fazla 15.000 TL
olabilir.
B)  Genel yonetim giderleri en fazla 10.000

TL olabilir.

C) Satiglarin maliyeti 30.000 TL dir.

D) Isletmenin briit satis karlihg % 62,5 dir.
E) Faaliyet karlilign %50 dir.

Coziim

Briit Satiglar 80.000

Net Satiglar 80.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-)? 30.000

Briit Satig Kart 50.000 762,5
Faaliyet Giderleri (-) ? 10.000

Faaliyet Kar 40.000 | 70,50
Olagan gelir ve karlar

olagan gider ve zarar

finansman gideri? 5.000

Olagan Kar 35.000

Briit satis karlilign = Briit Satig Kar1 / Net
Satiglar
=50.000/80.000=%62,5

Cevap A

53. Genel kural olarak cari oran ve asit test
oraninin kac olmasi yeterlidir?

A) Cari Oran 0,5-1; Asit Test 1

B) Cari Oran 1-1,5; Asit Test 2

C) Cari Oran 1-1,5; Asit Test 3

D) Cari Oran 1,5-2; Asit Test 1

E) Cari Oran 1,5-2; Asit Test 2

Coziim

Cari Oran 1,5-2;

Asit Test Orami 1,

Nakit Oran 0,20 olmasi istenir.

Cevap D
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54. Giinliik faaliyetlerin siirdiiriilmesinde ve
genellikle kisa vadeli bor¢larin 6denmesinde
kullanilan varhiklarin yer aldig1 ana hesap
grubu asagidakilerden hangisidir?

A) Duran varliklar

B) Oz kaynaklar

C) Kisa vadeli yabanci kaynaklar
D) Uzun vadeli yabanci kaynaklar

E) Donen varliklar

Cevap E

55. X= [(Pasif Toplami - Ozkaynaklar
Toplam)/  Aktif  Toplami] seklinde
gosterilen formiildeki X, asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Ozkaynak karlilik oranini

B) Kaldirag oranini

C) Aktif karlilik oranim

D) Sermaye ¢arpani oranini

E) Likidite oranim

Coziim
Kaldira¢ Orani=Toplam Yab.Kaynak/ Pasif

Toplam yabanci kaynak+6zkaynak= pasif

Cevap B
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46. Bir isletmenin "Faizleri Karsilama
Orani 162" ise asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
A) Isletmenin finansal giicii iyidir.
B) Isletme uygun olmayan kosullarda
borg¢lanmustir.

C) Isletme kisa vadeli borg yerine uzun vadeli
bor¢ kullanmustur.
D) Isletmenin kisa vadeli bor¢ 6deme giicii

iyidir.

E) Ilsletme borglarrm yilda 162 kez
Odeyebilmektedir.

Coziim

Isletmenin finansal giicii iyidir. Isleme faiz
giderlerini VOK ile rahatlikla 6deyebilir. Faiz
giderleri yiiksek degildir. Isletme 6zkaynaklari
ile yatinm yapmis cok fazla borglanma
yapmamistir.

Cevap A

47. Bir igletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

Toplam net satislar: 400.000 TL
Satiglarin maliyeti: 240.000 TL
Donem basi stoklart: 30.000 TL
Do6nem sonu stoklart: 50.000 TL
Ortalama ticari alacaklar: 80.000 TL

Bu bilgilere gore isletmenin “ticari alacak
devir h1z1” kactir?

A)3 B) 5 C)6
D) 8 E) 10
Coziim

Ticari Alacak Devir Hizi= Net Satiglar /
Ortalama Ticari Alacaklar

TADH= 400.000/80.000=5
Cevap B

48. Asagidaki analiz  tekniklerinden
hangisinde bir isletmenin esit uzunluktaki
siireleri kapsayan en az iki doneme ait
finansal tablolarimn olusturan her bir
kalemdeki de@isme; hem mutlak, hem de
oransal olarak hesaplanir?

A) Oran analizinde

B) Yatirim analizinde

C) Kargilagtirmali tablolar analiz tekniginde

D) Fon akis analizinde

E) Trend analizinde

Cevap C
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49. Asagidakilerden hangisi bir isletmenin
finansal tablolarimin analizinde,
karsilastirmah tablolar analiz tekniginin
anlamh sonuclara ulastirmasim engelleyen
durumlardan biridir?

A) Isletmelerde karsilastirilan ikinci yilda yeni
elemanlarin ise alinmasi

B) Isletmenin hizmet igletmesi olmasi

C) Isletmenin ilk yilda kar1 varken ikinci yilda
zarara ugramasl

D) Finansal tablolarin  hazirlanmasinda
benimsenmis olan muhasebe politikalarinda
karsilastirilan yillarda degisikliklere gidilmesi
E) Isletmenin karsilastirilan yillarda biiyiime
yoniinde degisim gostermesi

Coziim

Finansal tablolarin hazirlanmasinda
benimsenmis olan muhasebe politikalarinda
karsilastirilan yillarda degisikliklere gidilmesi
Durumunda bu durum dipnotlarda
aciklanmalidir. Aksi takdirde analiz sonuglari
farkli ¢ikar ve yapilan yorum yanlis olur.
Ornegin isletme bir onceki yil Stoklari fifo
yontemine gore degerlendirmis sonraki yil lifo
yontemine gore degerlendi ise stok kalemi bu
degisiklik yiiziinden farkli sonuglar verecektir.

Cevap D

50. Uzun vadeli yabanci kaynaklari olmayan
bir isletmede asagidaki oranlardan hangisi
likidite oram olarak kullanilabilir?

A) (Duran varlik toplami + Stoklar)/ Kisa
vadeli yabanci kaynaklar

B) (Donen varliklar- Stoklar)/ (Toplam aktifler
- Ozkaynaklar)

C) Donen varliklar/ (Kisa vadeli yabanci
kaynaklar - Kisa vadeli banka kredileri)

D) Cari varliklar/ Cari borglar

E) (Hazir degerler + Menkul kiymetler) /Kisa
vadeli yabanci kaynaklar

Coziim
Likidite Orani= DoOnen Varliklar — Stoklar /
KVYK

UVYK lar1 olmayan bir igletmenin pasifinde
KVYK ve Ozkaynak vardir.

Pasif (Aktiften ) — Ozkaynaklar gikarttiginda
KVYK kalir.

(Donen varliklar- Stoklar)/ (Toplam aktifler -
Ozkaynaklar)

Cevap B
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51. Bir isletmeye ait bazi veriler asagidaki

gibidir:

Kasa 100 TL
Alacak senetleri 300 TL
Donen varlik toplami 600 TL
Borg senetleri 60 TL
Ozkaynak toplami 1.250TL
Saticilar 240 TL
Aktif toplam 1.500TL

Bu bilgilere gore isletmenin cari oraninin
2,5 olmas1 icin saticilara ka¢ TL oOdeme
yapilir? SORU IPTAL EDILMISTIR.

A) 40

B) 50

C) 60

D) 70

E) 100

52. lsletmenin satislarinin maliyetinin,
ortalama stoklarimn ka¢ kati oldugunu
gosteren oran asagidakilerden hangisidir?
A) Stok bagimlilik orani

B) Stok devir hiz1 orant

C) Yatirimin karlilig1 orani

D) Aktif devir hizi orant

E) Stok karlilik orani

Coziim
Stok Devir Hizi=
Ortalama Stoklar

Satislarm  Maliyeti  /

Cevap B

53. Satislarin durmasi ve alacaklarin tahsil
edilememesi durumunda bor¢ Odeme
giiciinii  asagidaki oranlardan  hangisi
gosterir?

A) Hazir degerler orani

B) Stok devir hiz1 oram

C) Duran varlik devir hiz1 orani

D) Asit test oran

E) Cari oran

Coziim

Satiglarin  durmasi ve alacaklarin tahsil
edilememesi durumunda Nakit oran (Hazir
degerler orani) bor¢ 6deme giiciinii gosterir.

Cevap A
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54. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki

gibidir:

Doénen Varhklar (TL)
Kasa Banka 500
Alacaklar 250
Stoklar 250
Duran Varhklar

Makineler 1.500
Tasitlar 500
Binalar 750
Kisa Vadeli Yabanci1 Kaynaklar 500
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar 625
Ozkaynaklar 2.500

Bu bilgilere gore isletmenin cari oram
kactir?

A) 1,6 B) 1,7 C)2
D) 2,3 E)25
Coziim

Cari Oran= Donen Varlik /KVYK
Donen Varlik= 500+250+250=1.000 TL
KVYK: 500 TL

=1.000 TL/500 TL=2

Cevap C

55. X= [ (Pasif Toplamu - Ozkaynaklar
Toplam) / Aktif Toplanm | seklinde
gosterilen formiildeki X, asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Sermaye carpani oranini

B) Likidite oranini

C) Ozkaynak karlilik oranmini

D) Kaldirag oranini

E) Aktif karlilik oranini

Coziim
Kaldirag Orani=Toplam Yab.Kaynak/ Pasif

Toplam yabanci kaynak+6zkaynak= pasi

Cevap D
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46. Satislarin maliyetinin net satislarin
%380'i oraninda gerceklesmesi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?

A) Rekabet avantajini kaybettigini

B) Satis iadelerinden gelen kalitesizligi

C) Satis iskontolarinin yiiksekligini

D) Faaliyet giderlerinin kar1 azaltict etki
yarattigini

E) Briit kar marjinin azaldigini

Coziim

Satiglarin maliyeti Net Satiglarin %80 ise briit
satis kar1 net satislarin %20 sidir. Satislarin
maliyeti briit satig kar marjin1 azaltir.

Cevap E

47. Nakit akis tablosu hangi esasa gore
diizenlenmektedir?

A) Tahakkuk esasi B) Sermaye esas1
C) Nakit esasi D) Kar esasi

E) Maliyet esas1

Coziim

Nakit akis tablosu Nakit esasina dayanir. Diger
tiim mali tablolar tahakkuk esasina dayanir.

Cevap C

48. isletmenin nakit ve nakit benzerleri ile
gecici yatirnm amaciyla aldigi ve her an
satilabilir durumdaki menkul kiymetlerinin
kisa vadeli borclar1 karsillama giiciinii
gosteren oran asagidakilerden hangisidir?
A) Nakit orani

B) Asit test orani

C) Likidite orani

D) Cari oran

E) Kaldirag orani

Coziim
Nakit  Oran=
Kiymet/KVYK

Hazir  Degerler+Menkul

Cevap A
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49. Bir isletmenin; satiglarinin  maliyeti
240.000 TL, donem basi stoklart 30.000 TL,
dénem sonu stoklar1 50.000 TL ve ortalama
ticari alacaklar1 80.000 TL dir. Bu bilgilere
gore isletmenin "stok devir hiz1" kagtir?

A)5 B) 6 C)8
D) 10 E) 12
Coziim

Satiglarin Maliyeti
Stok Devir Hizi= —=-=-m-mmmmmmmmmeee

Ortalama Stoklar
(DBTM+DSTM/2)

240.000/40.000= 6

Cevap B

50. Bir isletmenin cari orami 1,5; kisa vadeli
borglar1 500.000 TL dir.

Bu bilgilere gore isletmenin net calisma
sermayesi ka¢ TL dir?

A) Isletmenin net ¢alisma sermayesi noksani
vardir.

B) 250.000 C) 500.000
D) 750.000 E) 1.000.000
Coziim

Doénen Varlik
Cari Oran= --------------=-=-m-m--- 15

KVYK

Donen Varlik
Cari Oran= --------------=-=-----—- 15

500.000

Donen Varlik = 750.000

NCS= Dénen Varlik — KVYK
NCS = 750.000-500.000=250.000

Cevap B
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51. Karsilastirmalh tablolar analiz
teknig@inin yatay analiz olarak da
adlandirilmasimin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Isletmeler aras1 karsilastirmalar yapilmasina
olanak saglamasi
B)  Incelenen
nedenlerinin
belirlenebilmesi
C) Isletmenin tek bir déneme ait mali durum
ve faaliyet sonuclarinin incelenmesi

D) Analize tabi tutulan isletmenin iginde
bulundugu sektordeki gelismelerin de dikkate
almmmast

E) Finansal tablolardaki her bir kalemin yillar
itibariyla karsilastirilarak incelenmesi

kalemlerinin
sadece

degisme
bilangodan

Coziim
Finansal tablolardaki her bir kalemin yillar
itibartyla karsilagtirilarak incelenmesi Yyatay
analizdir.

Cevap E

52.Bu isletmeye ait baz1 veriler asagidaki
gibidir:

KASA 50 TL
BANKALAR 100 TL
TICARI ALACAKLAR 300 TL
STOKLAR 200 TL
DONEN VARLIKLAR 650 TL
KISA VADELI BORCLAR 400 TL
STOK DEVIR HIZI 6
Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi

hesaplanamaz?

A) Sermaye ¢arpani orant

B) Likidite orani

C) Cari oran

D) Net galisma sermayesi

E) Ortalama stokta kalma siiresi

Coziim

Sermaye Carpani oranini hesaplayabilmek i¢in
Sermaye ve Aktif (Pasif) Toplama ihtiyag var.
Sermaye Carpan1 = Aktif/Sermaye

Cevap A
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53.

I. Likidite orami isletmenin uzun vadeli
borglarini 6deme giiciinii gosterir.

II. Net isletme sermayesinin azalmasi cari
oranin diismesi anlamina gelir.

III. Faiz karsilama oraninin azalmasi kisa
vadeli borclar1 ddeyememe riskinin artmasi
anlamina gelir.

Oranlarla ilgili yukarida verilen ifadelerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Ivell
C) lvelll D) Il ve 1l
E) I, 1l ve lll

Coziim

Likitide orani isletmenin kisa vadeli borglarini
O0deme giicilinii gosterir.

Net isletme sermayesinin azalmasi cari oranin
diismesi anlamina gelir.

Faiz karsilama oraninin azalmasi kisa vadeli
bor¢lar1 6deyememe riskinin artmasi anlamina
gelir.

Cevap D

54. Bir isletmenin 6z kaynaklarimin aym
isletmenin bor¢lar1 icin bir giivence
olusturup olusturmadigim asagidaki
oranlardan hangisi ifade eder?

A) Hazir degerler orant

B) Likidite orani

C) Cari oran

D) Borglarin 6z kaynaklara orani

E) Stok bagimlilik orani

Cevap D

55.  Asagidaki  hesaplardan  hangisi,
bilancoda “net deger esas1” nin uygulanmasi
icin Kkesinlikle gereklidir?

A) Gelir ve gider hesaplari

B) Nazim hesaplar

C) Maliyet hesaplari

D) Ozkaynak hesaplari

E) Aktifi ve pasifi diizenleyici hesaplar

Coziim
Aktifi ve Pasifi diizenleyici hesaplar net deger
esasinin uygulanmasi i¢in kesinlikle gereklidir.

Ornek:

15 Stoklar 400
153 Ticari Mallar 500
158 Stok Deger Diis. Karsiligi (-) 100

Cevap E
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46. (360 x Ortalama alacaklar) / Net satislar
formiilii ile asagidakilerden hangisi elde
edilmektedir?

A) Ortalama etkinlik stiresi

B) Ortalama tahsilat siiresi

C) Alacak bagimlilik oran

D) Alacak devir hizi

E) Nakit orani

Coziim
Net Satislar / Ortalama Alacaklar= Alacak
Devir hizim verir.

360/Alacak Devir Hizi= Ortalama Tabhsilat
Siresini VErir. Yukaridaki formiiller
birlestirildiginde.

(360 x Ortalama alacaklar) / Net satiglar
Cevap B

47. Finansal tablolarin analiz teknikleri ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Trend analizi ile Kkarsilagtirmali
tablolar arasindaki farklardan  biri trend
analizinde daha fazla donemin analizinin
yapilmasidir.

B) Karsilagtirmali tablolar  analizinde
bir hesapla ilgili elde edilen yiizde, bir 6nceki
doneme gore o hesaptaki yiizde artis veya
azalis1 verir.

C) Dikey yiizdeler teknigi ile gelir tablosu
analiz edilirken, gelir tablosu kalemlerinin
net satiglara gore yiizdesi hesaplanir.

D) Baz yildaki hesabin 100 kabul
edilerek sonraki donemin baz yil ile
karsilagtirilmas1 mukayeseli tablolar

analiz  tekniginde kullanilan bir yontemdir.
E)  Mukayeseli tablolar analizinde
mutlak degerlerin dikkate almmadan

sadece oranlara bakarak analizin yapilmasi
yanlig sonuglar verebilir.

Coziim

Baz yildaki hesabin 100 kabul edilerek
sonraki donemin baz yil ile karsilastiriimasi
Egilim yiizdeleri (Trend analizi) analiz
tekniginde kullanilan bir yontemdir.

Cevap D
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48. lisletmenin, alacaklarimin tamamm
tahsil ettigi ve portfoydeki menkul degerleri
bilancoda gosterilen tutar iizerinden paraya

cevirebildigi taktirde, stoklardan satis
yapmasa dahi, kisa vadeli borclarim
odeyebilecegini gosteren oran

asagidakilerden hangisidir?

A) Hazir degerler oram

B) Carioran

C) Stok devir hiz1 orani

D) Alacak devir hiz1 orani

E) Asit test orani

Coziim

Asit Test Orani: Doénen Varlik — Stoklar
IKVYK

Asit Test oraninda isletmenin alacaklarinin
tamamin1 tahsil ettigi, menkul kiymetleri
bilangoda gosterilen deger fiizerinden tahsil
ettigi, durumda stoklar1 satmazsa kisa vadeli
bor¢larin  6denip Odenemedigini gdsteren
orandir.

Cevap E

49. Asagidakilerden hangisi oranlar yoluyla

analizde goz Oniinde tutulmas1 gereken
faktorlerden biri degildir?

A) Oranlar yorumlanirken, fiyat
diizeyindeki degisiklikler dikkate
almmamalidir.

B) Oranlar, cesitli kaynaklardan saglanan
ek bilgilerin 15181 altinda yorumlanmalidir.

C) Oranlar degerlendirilirken mevsimlik
ve konjonktiir hareketlerinin etkileri
dikkate alinmalidir.

D) Oranlarm  hatali  bir sekilde
yorumlanmasindan kaginilmalidir.

E) Analizde anlamsiz  oranlar
kullanilmamalidir.

Coziim

Oranlar yorumlanirken, fiyat diizeyindeki

degisiklikler dikkate alinmalidir.

Cevap A

50. Asagidakilerden hangisi donen varhklar
gurubunda yer almaz?

A) Kasa

B) Stoklar

C) Kisa vadeli banka kredileri

D) Menkul kiymetler

E) Ticari alacaklar
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Coziim

Kisa vadeli banka kredileri Kisa Vadeli
Yabanci Kaynaklarda yer alir.

Cevap C

51. Asagidakilerden hangisi finansal

raporlarin tasimasi1 gereken o6zelliklerinden
biri degildir?

A) Dénemler itibariyle karsilagtirabilir olmas1
B) Anlasilabilir olmast

C) Gerekli bilgilerin, finansal raporlarin
dipnotlarinda veya eklerinde verilmesi

D) Bagimsiz denetimden gegmis olmast

E) Yer alan bilgi ve verilerin dogru olmasi

Coziim
Finansal tablolarin  bagimsiz
gecmis olmasi zorunlu degildir.

denetimden

Cevap D

52. isletmenin nakit ve nakit benzerleri ile
gecici yatirim amaciyla aldigi ve her an
satilabilir durumdaki menkul kiymetlerinin
kisa vadeli borclar1 karsilama giiciinii
gosteren oran asagidakilerden hangisidir?
A) Cari oran

B) Kaldirag orani

C) Nakit orani

D) Likidite orani

E) Asit test orani

Coziim
Nakit Oran=
Kiymet/KVYK

Hazir Degerler +Menkul

Cevap C

53. Bir isletmenin; satislarmin  maliyeti
240.000 TL, dénem bas1 stoklart 30.000 TL,
donem sonu stoklari 50.000 TL ve ortalama
ticari alacaklar1 80.000 TL dir.

Bu bilgilere gore isletmenin '"stok devir
hiz1" kactir?

A) 5 B) 6
C) 8 D) 10
E) 12
Coziim

Satiglarin Maliyeti
Stok Devir Hizi= —

Ortalama Stoklar
(DBTM+DSTM/2)

240.000/40.000= 6
Cevap B



Aktif Akademi Egitim Merkezi

54. Bir isletmenin "Faizleri Karsilama
Oram 162" ise asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Isletme uygun olmayan kosullarda
bor¢lanmustir.

B) Isletme borglarmi  yilda 162  kez
Odeyebilmektedir.

C) Isletme kisa vadeli borg yerine uzun vadeli
bor¢ kullanmisgtir.

D) Isletmenin kisa vadeli bor¢ ddeme giicii
iyidir.

E) Isletmenin finansal giicii iyidir.

Coziim

Isletmenin finansal giicii iyidir. isleme faiz
giderlerini VOK ile rahatlikla 6deyebilir. Faiz
giderleri yiiksek degildir. Isletme 6zkaynaklari
ile yatinm yapmis cok fazla borglanma
yapmamistir.

Cevap E

55. Bir isletmenin finansal tablolarim
olusturan kalemlerin yillar itibariyla
gosterdigi degismeleri inceleyerek

isletmenin mali durum ve faaliyet sonuclari
bakimindan gosterdigi gelismeyi gorebilmek
icin asagidaki analiz tekniklerinden hangisi
kullanilir?

A) Kargilagtirmali tablolar analiz teknigi

B) Oran analizi

C) Trend analizi

D) Fon akis analizi

E) Yatirim analizi

Coziim

Karsilastirmali Tablo Analizi; Bir isletmenin
finansal tablolarin1 olusturan kalemlerin yillar
itibariyla gosterdigi degismeleri inceleyerek
isletmenin mali durum ve faaliyet sonuglari
bakimindan gosterdigi gelismeyi gorebilmek
igindir.

Cevap A
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46. Bir isletmedeki yabanci kaynaklarin
aktif toplamma oramm %85 olmasi
durumunda, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Isletme 6z kaynaktan ziyade yabanci
kaynakla finansmani tercih etmistir.

B) isletmeye kredi veren taraflarm emniyet
pay1 dardir.

C) Isletme spekiilatif bir tarzda finanse
edilmistir.

D) Yabanci kaynaklarin pay1 6z kaynaklardan
daha azdir.

E) Isletme sahipleri az bir sermaye ile genis bir
kaynaga egemen olabilmektedir.

Coziim

Yabanci kaynaklar Aktif Toplamin %85 ise 6z
kaynaklar Aktif Toplamin %15 idir. Yabanci
kaynaklarin pay1 6zkaynaklardan ¢ok fazladir.

Cevap D

47. Bir isletmedeki cari oran 1'in altinda ise
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Donen varliklar kisa vadeli borglar
O0demeye yetmemektedir.
B) Isletmenin giinliik faaliyetlerini

stirdliirmesinde problemler vardir.

C) Isletmenin net calisma sermayesi noksani
vardir.

D) Isletmenin kisa vadeli bor¢ 6deme giicii
katidiir.

E) Isletme cari faaliyetleri icin gereksiniminin
tizerinde donen varliga sahiptir.

Coziim

Cari oranin 1 in altinda olmasi Ddnen
Varliklarin Kisa Vadeli Yabanci1 Kaynaklardan
daha az oldugunu gosterir. Isletme kisa vadeli
yabanci borglarim1  6deyemez. Net Calisma
Sermayesi noksani vardir. Giinliik
faaliyetlerini siirdiirmede problemler yasar.
Kisa vadeli bor¢ odeme giicii kotidiir.
Anlamina gelir.

Cevap E
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48. Isletmenin cari oram 1,7 iken asit test
oram1 0,5 ise asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Isletmenin alacaklar1 ¢ok yiiksek orandadir.
B) Isletmenin stoklar1 yetersizdir.

C) Isletme kisa vadeli borglarm &demede
stoklara 6nemli derecede bagimlidir.

D) Isletmenin net ¢alisma sermayesi noksani
vardir.

E) Isletmenin nakit mevcudu yeterlidir.

Coziim

Cari oran normal iken asit test oraninin 1 den
diisiik olmasinin anlami doénen varlik iginde
stoklar fazladir. Isletme kisa vadeli borglari
O0demede stoklara bagimlidir.

Cevap C
49. Gelir tablosu kalemlerinin yiizde
yontemi ile analizinde dikey yiizdeler

asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
A) Tlgili kalemin net satiglar karsisindaki
paymi
B) Ilgili kalemin donem net kar1 karsisindaki
payimi
C) Ilgili kalemin dénem kar1 karsisindaki
payini
D) Ilgili kalemin briit satis kar1 karsisindaki
payimi
E) Ilgili kalemin gelir tablosu toplamindaki

paymi

Coziim

Gelir tablosu kalemlerinin ylizde yontemi ile
analizinde 1lgili kalemin net satislar
karsisindaki diizeyi hesaplanir.

Cevap A
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50.

I. Isletmenin dénem net kArmin hisse senedi
sayisina boliinmesi ile elde edilecek oran; hisse
basina kardir.

II. Sirketin dénem sonu piyasa degerinin,
donem net karma boliinmesi sonucu elde
edilen orana fiyat kazang¢ oran1 denir.

I1l. Dagitilmayan karlarin donem net karma
boliinmesi ile elde edilen oran; kar dagitim
oranidir.
Borsa
yukarida
dogrudur?
A) YalmzI
B) Yalmiz II
C) Yalmz III
D) lvell

E) Ivelll

performans
verilen

oranlariyla  ilgili
ifadelerden hangileri

Coziim

Dagitilmayan karlarin donem net kérina
boliinmesi ile elde edilen oran; dagitilmayan
karlilik oranidir.

Cevap D

51. Olagan dis1 gelir ve giderleri olmayan bir
isletmenin net satislar1 50.000 TL, finansman
giderlerine iliskin dikey yiizde %3 ve donem
kér1 veya zararina iliskin dikey yiizde ise %2
dir.

Bu bilgilere gore isletmenin faiz ve vergi
oncesi kar1 ka¢ TL dir?

A) 3.000 B) 2.500

C) 2.000 D) 1.500

E) 1.000

Coziim

Net Satislar 50.000 100

Olagan gelir ve karlar

Olagan gider ve zarar

Finansman gideri 0,03

Olagan Kar

Olagandis1 gelir ve kar

Olagandis1 gider ve zarar

Donem Kari/Zaran 0,02

50.000*0,05=2.500

Cevap B
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52.

I. Reeskont faiz gelirleri alacak senetlerinin
donem sonundaki gercek degeri ile bilancoda
yer almasi i¢in uygulanan reeskont isleminde
ortaya ¢ikan gelirlerin izlendigi hesaptir.
II. Konusu kalmayan karsiliklar;
faaliyetlerden gelir ve karlar grubundadir.
II. Menkul kiymet satis kérlari; kisa vadeli
nakit fazlasini degerlendirmek igin igletmenin
aldigr menkul kiymetlerin satist sonucu elde
edilen kérin izlendigi hesaptir.

Gelir tablosu kalemleri ile ilgili yukarida
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalmz I

B) Yalmiz II

C)lvell

D) I ve lll

E) Il velll

diger

Coziim

Reeskont faiz gelirleri Bor¢  senetlerinin
donem sonundaki ger¢ek degeri ile bilangoda
yer almasi i¢in uygulanan reeskont isleminde
ortaya ¢ikan gelirlerin izlendigi hesaptir.

Cevap E

53. Bir iktisadi varh@in  muhasebe
kayitlarinda goriilen degerine ne ad verilir?
A) Emsal degeri

B) Vergi degeri

C) Mukayyet degeri

D) Itibari deger

E) Borsa degeri

Coziim
Bir iktisadi varligin muhasebe kayitlarinda yer

alan degerine mukayyet deger denir.

Cevap C
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54. Asagida bir isletmenin hazir degerlerine
iliskin analiz sonuglar1 verilmektedir:

2009 |%
HAZIR DEGERLER 4.000 |100
Kasa 1.800 |45
Bankalar 1.200 |30
Alinan Cekler 1.000 |25
Yukaridaki  bilgilere gore, isletmenin
bilancosunda uygulanan analiz teknigi

asagidakilerden hangisidir?
A) Dikey yiizdeler analizi

B) Karlilik analizi

C) Trend analizi

D) Karsilagtirmali tablo analizi
E) Oran analizi

Coziim
Bilangodaki hazir degerler birikimli toplam
kabul edilmis, hazir deger grubunda yer alan

kalemlerin  hazir deger igindeki pay1
hesaplanmustir.

Cevap A

55. Asagidakilerden hangisi satislarin
maliyeti  kaleminin  yiiksek  oranda
gerceklesmesinin nedenlerinden biri
degildir?

A) Isgiicii verimliliginin artmasi

B) Yiiksek tutarda amortismana tabi iktisadi
kiymet yatirimlarinin olmasi

C) Teknolojisi geri olan iiretim hattinin
kullanilmas1

D) Uretimdeki etkinligin azalmasi

E) Tedarik maliyetlerinin artmast

Coziim
Isgiici  verimliliginin artmast , iiretim
maliyetini diistirdiigiinden, satiglarin

maliyetinin diismesine neden olur.

Cevap A
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46. Isletmenin finansman durumu ile borg¢
6deme giiciinii anlayabilmek icin yapilan
analizlere ne ad verilir?

A) Ekonomik analizler

B) Yatinim analizleri

C) Sektor analizleri

D) Yonetim analizleri

E) Kredi analizleri

Coziim

Kredi analizi: Isletmenin finansman durumu ile
bor¢ ddeme giiciinii anlayabilmek i¢in yapilan
analizlerdir.

Cevap E

47. Bir isletmenin iki veya daha fazla hesap
donemine iliskin finansal tablolarinin
birbirini izleyen doénemler bakimindan

karsilastirmah olarak diizenlenmesi ve bu
tablolarda yer alan kalemlerin zaman icinde
gostermis olduklar degisikliklerin
incelenerek degerlendirilmesini saglayan
analiz teknigi asagidakilerden hangisidir?
A) Dinamik analiz

B) Karsilastirmali tablolar analizi

C) Dikey analiz

D) Trend analizi

E) Egilim yiizdeleri analizi

Coziim

Bir isletmenin iki veya daha fazla hesap
donemine iliskin finansal tablolarinin birbirini
izleyen donemler bakimindan karsilagtirmali
olarak diizenlenmesi ve bu tablolarda yer alan
kalemlerin zaman iginde gostermis olduklart
degisikliklerin incelenerek degerlendirilmesini

saglayan analiz teknigine karsilagtirmali
tablolar analizi denir.

Cevap B

48. [lsletmenin kisa vadeli bor¢larim
odeyebilme yeteneginin oOlciilmesinde ve
calisma sermayesinin yeterli olup
olmadiginin  belirlenmesinde  kullanilan

oranlar asagidakilerden hangisidir?
A) Faaliyet oranlari

B) Karlilik oranlar1

C) Mali yap1 oranlari

D) Likidite oranlar1

E) Ekonomik yapi oranlari
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Coziim

Isletmenin kisa vadeli borglarmi 6deyebilme
yeteneginin  Ol¢iilmesinde  ve  calisma
sermayesinin  yeterli olup  olmadiginin

belirlenmesinde likidite oranlar1 kullanilir.

Cevap D

49. isletme sahip veya ortaklarinin isletmeye
saglamis olduklarni kaynaklarin verimli
kullanihp kullamlmadiginin élciilmesinde
kullamlan ve isletme sahipleri tarafindan
saglanan kayna@in bir birimine diisen kar
paymi1  gosteren oran asagidakilerden
hangisidir?

A) Fiyat-kazang orani

B) Oz sermayenin karlilig1

C) Ekonomik rantabilite

D) Oz sermaye devir hizi

E) Temettii verim orani

Ciziim
Oz Sermaye Karlilig1 = Net Kar / Oz Sermaye

Isletme sahip veya ortaklarinin isletmeye

saglamig  olduklari  kaynaklarin  verimli
kullanilip  kullanilmadigmin  Sl¢lilmesinde
kullanilir. ve isletme sahipleri tarafindan

saglanan kaynagin bir birimine diisen kar
payimi gosterir.

Cevap B

50.

I. Hazir degerler kullanilarak kisa vadeli borg
6demesi yapmak

I1. Kredili olarak ticari mal almak

III. Duran varliklar1 pesin olarak satmak
Yukaridaki islemlerden hangileri cari oram
arttirir?

A) Yalmz 1 B) Yalmiz II
C) Yalmz III D) Il ve 1l
E) I, 11velll

Coziim

Duran varliklar1 pesin olarak sattigimizda
Donen Varlik artar. KVYK degismez, donen
varlik artti1 i¢in cari oran artar.

Cevap C
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51. Cari oram1 2,5 ve likidite orani 1,5 olan bir
isletmenin 1.000 TL lik stoku bulunmaktadir.
Bu bilgilere gore isletmenin dénen varhklar:
ka¢ TL dir?

A) 500 B) 1.000
C) 1.500 D) 2.000
E) 2.500
Coziim
Donen Varlik
Cari Oran= -=2,5
KVYK
Donen Varlik- Stoklar
Likidite Oran1 = -----========mmmmmmmm =15
KVYK
Yerine koymayla yaparsak
2.500
Cari Oran= -=2,5
1.000
2.500- 1.000
Likidite Oran1 = -----======mmmmmmmmm =15
1.000
Cevap E

52. Asagidakilerden hangisi alacak devir
hizinin diismesine neden olmaz?

A) Etkili bir tahsilat politikasindan yoksun
olunmast

B) Isletmenin alacaklarim tahsilde giigliikle
kargilagmasi

C) Kredili satiglarin siiresi konusunda esnek
davranilmasi

D) Miisterilerde aranacak nitelikler konusuna
Oonem verilmemesi

E) Isletmenin etkili bir tahsilat politikasina
sahip olmasi

Coziim

Isletmenin etkili bir tahsilat politikasina sahip
olmas1 alacak devir hizinin diismesine neden
olur.

Cevap E
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53. Isletmenin alacaklarim vadesinde tahsil
etmesi bilancoyu nasil etkiler?

A) Aktif toplamini degistirmez.

B) Aktif toplamini azaltir.

C) Aktif toplamini artirir.

D) Donem karini artirir.

E) Donen varliklar toplamini artirir.

Coziim
Isletmenin alacaklarini vadesinde tahsil etmesi
bilangoyu degistirmez.

Cevap A

54. (Toplam yabanc1 kaynaklar / Pasif
toplami) orami asagidakilerden hangisiyle
ifade edilir?

A) Sermaye carpani oraniyla

B) Ortalama etkinlik oraniyla

C) Faiz karsilama oraniyla

D) Kaldirag oraniyla

E) Likidite oraniyla
Coziim
Finansal Kaldirag orani=Toplam Yabanci

Kaynaklar /Aktif Toplam

Cevap D

55. Briit karhlik oram 0,50 olan bir
isletmenin, satislarinin maliyeti 400.000 TL
ise net satislar1 ka¢ TL dir?

A) 1.250.000

B) 1.200.000

C) 800.000

D) 250.000

E) 200.000

Coziim

Net Satiglar? 800.000 |100

Satiglarin Maliyeti (-) | 400.000

Briit Satig Kar ? 400.000 (0,5

Net satislarin %50 si briit kar olduguna gore
Satiglarin Maliyeti 400.000 ise Net Satislar
800.000 dir.

Cevap C
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46.Bir iiretim isletmesinde donen varhklarin
dikey yiizdesi % 35; Kisa vadeli yabanci
kaynaklarin (KVYK) dikey yiizdesi % 40
ise, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Isletme ; Kisa vadeli yabanci kaynaklarmi

sadece donen varliklarin  finansmaninda
kullanmastir.

B) Isletme zarar etmistir.

C) Isletmenin 6z kaynaklari  toplam

borglarindan azdir.

D) isletmede net calisma sermayesi noksani
vardir.

E) Donen varliklarda yetersizlik vardir.

Coziim

Faaliyet konusu ne olursa olsun Kisa Vadeli
Yabanci Kaynaklar Donen Varliklardan biiyiik
olmamalidir. Olursa Net Calisma Sermayesi
Noksani ¢ikar.

Cevap D

47. isletmenin her bir lirahk kisa vadeli
borcuna karsihk, kac liralik donen varhgi
oldugunu gosteren oran asagidakilerden
hangisidir?

A) Nakit orani

B) Toplam varliklarin karlilig1 orani

C) Cari oran

D) Kaldirag orani

E) Faizleri karsilama orant

Coziim
Donen Varlik
Cari Oran= --------------=-=-----—-
KVYK

Her bir liralik kisa vadeli borca karsilik kag
liralik donen varlik oldugunu gosterir.

Cevap C

48.Bir isletmenin 6demek zorunda oldugu
faiz giderlerini ka¢ kere Kkazandigin,
dolayisiyla isletmenin mali giicliiklerle
karsilasmadan  Kkidrlarimmn ne  kadar
diisebilecegini gosteren oran

asagidakilerden hangisidir?
A) Disponibilite orani

B) Borg¢larin geri dénme orani
C) Borg-servis orani

D) Borglari karsilama oran
E) Faizleri karsilama oram
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Coziim

Vergiden Onceki Kar + Faiz Giderleri

Faizleri Karsilama Orani =
Faiz Giderleri

Cevap E

49.Asagidakilerden hangisi isletmenin briit
satis kir1 oraminda artisa neden olan
faktorlerden biri degildir?

A) Satis fiyati sabit kalirken maliyetlerin
diismesi

B) Maliyetlerdeki azalisin satig fiyatindaki
azalistan daha fazla olmasi

C) Satig fiyat1 artarken faiz oranlarinin sabit
kalmas1

D) Maliyetler sabit kaldig1 halde satis fiyatinin
yiikselmesi

E) Satis fiyatinin maliyetlerden hizli artmasi

Coziim
Faiz oranlarinin sabit kalmasi briit satis kart ile
ilgili faktor degildir.

Cevap C

50.isletmenin stok devir hizi oram satislarin
maliyetine gore 12 olarak hesaplanmigken net
satiglara gore hesaplandiginda 14 olarak
bulunmustur.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
kesin olarak soylenebilir?

A) Isletmenin donem karlilig1 oldukea iyidir.
B) Isletme briit satis kar1 elde etmistir.

C) Isletmenin kisa vadeli borglarini édemede
stoklarin 6nemli bir rolii vardir.

D) Isletmenin briit kar marj1 yiiksektir.

E) lsletme kredili satis  politikasi
benimsemistir.

Coziim

Net Satiglar / Stoklar =14

Satiglarin Maliyeti / Stoklar =12

Net satiglar Satiglarin maliyetinden biiyiiktiir.
Isletmede briit satis kar1 elde edilmistir.

Cevap B
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51.

I. Cari oran

II. Likidite oran1

III. Finansal kaldira¢ orani

Aktif toplami, duran varhklarin toplam
degeri, oOzsermaye, uzun vadeli yabanci
kaynaklar tutarlar bilinen bir isletme icin
yukaridaki oranlardan hangileri
hesaplanabilir?

A) YalmzI

B) Yalmiz II

C) Yalmz III

D) I ve lll

E) I, 11 ve lll

Coziim
Aktif toplam varsa pasif toplam la aynidir.

Duran varliklar1 biliniyorsa, donen varliklar
bulunur.

Oz sermaye , uzun vadeli yabanci kaynaklar
biliniyorsa kisa vadeli yabanci kaynaklar1 da
bulunur.

Cevap D

52.Satislar1 40.000 TL, siirekli sermayesi

14.000TL, aktif devir hiz1 2 olan bir
isletmenin kisa vadeli yabanc1 kaynak
toplami ka¢ TL dir?
A) 2.000 B) 3.000
C) 4.000 D) 5.000
E) 6.000
Coziim
Dénen KVYK?
Varlik?
Duran Siirekli
Varlik? Sermaye
Aktif Pasif
Toplami 20.000 Toplam 20.000

Aktif Devir Hiz1 = Net Satiglar / Aktif
40.000/Aktif= 2 ise Aktif = 20,000 TL dir.
Siirekli Sermaye: UVYK+Ozkaynak
KVYK = Pasif Toplam- Siirekli Sermaye
KVYK=20.000-14.000= 6.000

Cevap E
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53.

I. Trend analizinin dogru sonuglar verebilmesi
icin baz yilinin istikrarli bir yil olarak
secilmesi gerekir.

II. Karsilagtirmali tablolar analizinde dogru
degerlendirme yapabilmek igin oranlarin
yaninda hesaplarin mutlak degerleri de goz
oniinde bulundurulmalidir.

III. Dikey yiizdelere gore gelir tablosu analiz
edilirken donem net kari tutar1 100 olarak
kabul edilir.

Finansal tablolarin analizi ile ilgili
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) YalmzI B) Yalniz II1

C)lvell D) I ve 1l

E) I, velll

Coziim

Dikey yiizdelere gore gelir tablosu analiz
edilirken Net Satis tutar1 100 olarak kabul
edilir.

Cevap C

54,

I. Bilango

II. Fon Akim Tablosu

I11. Gelir Tablosu

IV. Kar Dagitim Tablosu

V. Ozkaynaklar Degisim Tablosu

Yukaridaki tablolardan  hangileri ek
finansal tablodur?

A) Yalniz 1 B) Yalmiz II

C) lvelll D) I, 11, IV
E)IILIV,V

Coziim

Bilanco ve Gelir Tablosu Temel mali
tablolardir. Bunun digindakiler ek mali
tablodur.

Cevap E

55.Asagidakilerden hangisi gelir tablosunda
yer almaz?

A) Borg ve gider karsiliklari

B) Komisyon giderleri

C) Odenecek vergi karsiliklart

D) Yurtdis1 satiglar

E) Finansman giderleri

Cevap A
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46. Bir isletmenin finansal tablolarinin
analizi asagidaki durumlardan hangisi esas
alimarak yapilmaz?

A) Finansal durumu

B) Likidite durumu

C) Karlilik durumu

D) Faaliyet etkinligi durumu

E) Yonetim durumu

Coziim
Yonetimin durumu Finansal Tablolar esas
almarak yapilamaz.

Cevap E

47. Tisletmenin cari donemine iligkin
durumlarin ge¢cmis donemlere gore nasil bir
degisim gecirdigini degerlendirmek

amaciyla yapilan analizler icin, asagidaki
standart oranlardan hangisi uygundur?

A) Ideal Standart oranlar

B) Hedef standart oranlar

C) Sanayi standart oranlari

D) Tarihi standart oranlar

E) Sektor ortalamalart

Coziim

Isletmenin cari dénemine iliskin durumunun
gecmis donemlere gore nasil bir degisim
gecirdigini degerlendirmek icin tarihi standart
oranlara bakilir.

Cevap D

48. Fon akis tablosunda "aktif azahslar ve
pasif artislar1" asagidakilerden hangisini
ifade etmektedir?

A) Fon kaynaklarim

B) Fon ¢ikiglarini

C) Fon kullanimlarini

D) Ek fon ihtiyacin

E) Net calisma sermayesindeki azalist

Coziim
Aktifteki
kaynagidir.

azaliglar, pasifteki artiglar fon

Cevap A
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49. Isletmenin finansal tablolarinin iki farkh
donem veya tarihteki verileri
karsilastirilarak tutar ve yiizde olarak ne
yonde ve ne Dbiiyiikliikte degistigini
belirlemek icin asagidaki analiz
tekniklerinden hangisi kullanilir?

A) Dikey yiizdeler analiz teknigi

B) Trend yiizdeleri analiz teknigi

C) Oran analizi teknigi

D) Yiizde analiz teknigi

E) Karsilagtirmali tablolar teknigi

Coziim

Karsilastirmali  tablo analizi en az iki
donemdeki veriler karsilastirilarak kalemin
degisim tutar1 ve degisim yiizdesi bulunur.

Cevap E

50. Likidite oranlar1 asagidaki durumlardan
hangisini gormek veya oOlcmek icin
gelistirilmistir?

A) Isletmenin faaliyet alanim

B) Isletmenin kisa vadeli bor¢ 6deme giiciinii
C) Isletmenin temel finansman politikasini
D) Isletmenin karlihgim

E) Isletmenin ne kadar
yiriittiiglini

etkili faaliyet

Coziim
Likidite oranlar1 igletmenin kisa vadeli borg
O0deme giiciinii 6l¢mek igin hesaplanir.

Cevap B
51.

Aktif Karlilik Oram1 x Dagitilmayan Karlilik
Oran1 =?

Bu Formiil sonucunda
hangisi elde edilir?

A) Igsel biiyiime orani

B) Dupont kontrol semast
C) Ozkaynak karligi

D) Kér dagitim orami

E) Fiyat-kazang orani

asagidakilerden

Coziim
Aktif Karlilik Oram1 x Dagitilmayan Karlilik
Oran1 =?

I¢sel biiyiimeyi ifade eder.

Cevap A
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52.

Bir isletmeye ait bilgiler asagidaki gibidir:
Kasa: 500 TL
Bankalar: 100 TL
Ticari Alacaklar: 300 TL
Stoklar: 200 TL
Doénen Varliklar: 650 TL
Kisa Vadeli Borglar: 400 TL
Stok Devir Hizt: 6

Bu bilgilerden yararlanarak
asagidakilerden hangisi hesaplanamaz?
A) Cari oran

B) Sermaye carpani orani

C) Likidite orani

D) Net galisma sermayesi
E) Ortalama stokta kalma siiresi

Coziim
Sermaye carpanini bulmak i¢in Aktif Toplam
ve Sermaye ye ihtiyag vardir.

Cevap B

53. Cari oram 2 olan bir isletmenin, kisa
vadeli yabanci kaynaklari tutar1 100.000 TL
ise donen varhklarimin tutar: ka¢ TL dir?

A) 300 000 B) 250 000
C) 200 000 D) 150 000
E) 100 000

Coziim

Cari Oran = Donen Varliklar / KVYK
2= Donen Varliklar /100.000
Donen Varliklar = 200.000

Cevap C
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54. Bir isletmenin briit satislar1 450.000 TL,
satistan indirimleri 25.000 TL, satislarinin
maliyeti 105.000 TL ve faaliyet giderleri
70.000 TL ise faaliyet kiarma iliskin dikey
yiizde, yiizde kactir?

A) 58,8 B) 55,2

C) 50 D) 48,72

E) 45,7

Coziim

Briit Satiglar 450.000

Satis Indirimleri (-) 25.000

Net Satiglar 425.000 | 100
Satiglarin Maliyeti (-) 105.000

Briit Satig Kart 320.000
Faaliyet Giderleri (-) ? 70.000
Faaliyet Kar1 250.000 |58,82

Faaliyet Karinin Dikey Yiizdesi= Net Satiglar /

Faaliyet Kar1

= 250.000/425.000

Cevap A

55.

Bir isletmeye ait bilgiler asagidaki gibidir:
Kisa Vadeli Yabanci Kayaklar: 2.000 TL
Uzun Vadeli Yabanci Kayaklar: 3.000 TL
Sermaye: 3.000 TL
Ozkaynaklar: 6.000 TL
Bu bilgilere gore isletmenin siirekli
sermayesi ka¢ TL dir?

A) 7.000 B) 7.500

C) 8.000 D) 8.500

E) 9.000

Coziim

Siirekli Sermaye= UVYK+Ozkaynak
= 3.000+6.000=9.000 TL

Cevap E
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46.
Bir isletmenin gelir tablosuna ait bazi bilgiler
asagidaki gibidir:

Briit Satiglar: 345.000 YTL
Satistan Indirimler: 15.000 YTL
Satiglariin Maliyeti: 105.000 YTL
Faaliyet Giderleri: 60.000 YTL

Bu bilgilere gore isletmenin faaliyet karina
iliskin dikey yiizdesi ne kadardir?

A) % 60 B) % 55 C) % 57
D) % 52 E) % 50

Coziim

Briit Satiglar 345.000

Satis Indirimleri (-) 15.000

Net Satiglar 330.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-) | 105.000

Briit Satig Kar1 225.000
Faaliyet Giderleri (-) ? | 60.000

Faaliyet Kar1 165.000 |0,50
Faaliyet Karmin Dikey Yiizdesi= Net Satiglar /
Faaliyet Kar1

= 165.000/330.000

Cevap E

47. Asagidakilerden hangisi isletmenin nakit
kaynaklarindan biri degildir?

A) Duran varliklarin pesin bedelle satist

B) Bankadan alinan nakit krediler

C) Demirbaglarin pesin bedelle satist

D) Cikarilan tahvillerin itfasi

E) Pesin olarak mal satig1

Cevap D

48.

Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

Cari oran: 1,6
Aktif Toplam: 6.500 YTL
Ozkaynaklar: 2.500 YTL
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar: 3.000 YTL

Bu bilgilere gore isletmenin duran varhklari
ka¢ YTL dir?

A) 5.700 B) 5.500
C) 5.000 D) 4.900
E) 4.700
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Coziim
Donen Varlik 1.600 KVYK? 1.000
Duran Varlik? | 4.900 UVYK 3.000
Ozkaynak 2.500
Aktif Toplanu 6.500 Pasif Toplam | 6.500
Donen Varlik
Cari Oran= 1.6
KVYK
Donen Varlik
Cari Oran= ------------------------ 1.6
1.000

Donen Varlik = 1.600

Duran Varlik= Aktif Toplam — Dénen Varlik
= 6.500-1.600

=4.900
Cevap D
49.
Bir igletmeye ait bazi bilgiler agagidaki gibidir:
Satiglar: 40.000 YTL
Siirekli Sermaye: 14.000 YTL
Aktif Devir Hizt: 2
Cari Oran: 25
Bu bilgilere gore isletmenin donen varhklari
ka¢ YTL dir?
A) 16.000 B) 15.000
C) 10.000 D) 8.000
E) 6.000
Coziim
KVYK? 6.000

Donen Varlik? Siirekli

Duran Varlik? Sermaye 14.000
Aktif Toplami 20.000 Pasif Toplam |20.000

Aktif Devir Hiz1 = Net Satiglar / Aktif
40.00/Aktif= 2 ise Aktif =20,000 TL dir.

Siirekli Sermaye= UVYK+0Z KAYNAK
KVYK-= Pasif Toplam — Siirekli Sermaye
KVYK =20.000-14.000 = 6.000
Cari Oran = Donen Varlik /KVYK

2,5= Dénen Varlik / 6.000 ISE

Donen Varlik = 15.000 dir.
Cevap B
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50. Bir isletmenin yer aldig1 sektorde
bulunan en basarih bir veya birkac
isletmenin finansal tablolarindan

yararlanillarak hazirlanan standart oranlar
asagidakilerden hangisidir?

A) Biitge standart oranlar

B) Tarihi standart oranlar

C) Sektor standart oranlar

D) Sanayi veya sektor standart oranlar

E) Ideal veya hedef standart oranlar

Coziim

Bir isletmenin yer aldig1 sektérde bulunan en
basarili bir veya birkac isletmenin finansal
tablolarindan yararlanilarak hazirlanan standart
oranlar Ideal/Hedef Standartlardir.

Cevap E

51. Kisa vadeli borclarin 6denmesi ic¢in
mevcut stoklarin ka¢ kati daha satis
yapilmas1  gerektigini  gosteren  oran
asagidakilerden hangisidir?

A) Stoklarin karlilig1 oram

B) Stok devir hizi orani

C) Ortalama stokta kalma siiresi

D) Stok bagimlilik orani

E) Aktif devir hiz1 oram

Coziim

Stok bagimlilik orani, isletmenin kisa vadeli
borglarinin 6denmesinde hazir degerler ve
siiratle paraya cevrilebilir varliklar (menkul
kiymetler+alacaklar) disinda, stoklarin yiizde
kaginin satilmas1 gerektigini belirtmektedir.
Stok bagimlilik oram1 asagidaki formiil
yardimiyla hesaplanmaktadir

KVYK — (Hazir Degerler +Hizla Paraya Cevrilen Varliklar
*100=%

Stoklar
Cevap D

52. Isletmenin stok devir hiz1 oram satislarin
maliyetine gore 12 olarak hesaplanmigken net
satislara gore hesaplandiginda 24 olarak
bulunmustur.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
kesin olarak soylenebilir?

A) Isletme ortalama alacaklarmnin 12 kat1 kadar
satig yapmustir.

B) Isletme briit satis kar1 elde etmistir.

C) Isletme pesin satis politikas1 benimsemistir.
D) isletme kisa vadeli borglarmi &demede
stoklara bagimlidir.

E) Isletmenin ortalama tahsil siiresi oldukca
uzundur.
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Coziim
Net Satislar / Stoklar 24
Satiglarin Maliyeti / Stoklar= 12

Net satiglar Satiglarin maliyetinden biiyiiktiir.
Isletmede briit satis kar1 elde edilmistir.

Cevap B

53. Egilim yiizdeleri hesaplanirken 100 (yiiz)
olarak kabul edilen tutar asagidakilerden
hangisidir?

A) Net satiglar

B) Kalemin i¢inde bulundugu grup toplami

C) Kalemin baz yildaki tutar1

D) Bilangonun genel toplami

E) Bilango kalemleri i¢in aktif toplami ve gelir
tablosu kalemleri i¢in net satiglar

Coziim

Egilim yiizdeleri hesaplanirken Kalemin baz
yildaki tutar1 100 (yiiz) olarak kabul edilir.
Cevap C

54.  Asagidakilerden hangisi  likidite
oranlarindan biri degildir?

A) Faiz karsilama oram

B) Stok bagimlilik oranm

C) Cari oran

D) Nakit orani

E) Stok devir hizi orani

Coziim
Stok Devir Hiz1 Oram Faaliyet oranlarindan (

Verimlilik , Calisma  Giliciinii  6lgen
oranlardandir)  digerleri  likiditeyi dlgen
oranlardir.
Cevap E
55. Asagidakilerden hangisi finansal

analizde kullanmilacak finansal tablolarin
kapsamina gore smflandirilmasinda yer
alir?

A) Kredi analizi B) Dinamik analiz

C) Da1s analiz D) I¢ analiz

E) Yatirim analizi

Coziim

Finansal tablolar kapsamina gore

simiflandirildiginda Statik Analiz ve Dinamik
Analiz olarak siniflandirilir.

Cevap B
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46.

I. Bankadaki mevduatin ¢ekilerek kisa vadeli
borglarin 6denmesi

II. Kisa vade ile kredili mal alis1

II1. Kisa vadeli alacaklarin tahsil edilmesi
Yukandaki islemlerden hangileri
isletme sermayesini degistirmez?

net

A) Yalnmiz 1 B) Yalniz II
C) lvelll D) Il ve 1l
E) I, 11 ve lll

Coziim

Yukarida verilen olaylarin Hi¢ birisi donen
varlik ve KVYK Toplamini degistirmedigi i¢in
Net Calisma Sermayesi degismez.

Cevap B

47. Cari oram 1,5 olan bir isletmede,
asagidaki islemlerden hangisi cari oram
azaltir?

A) Saticilara olan 3.000 YTL lik borca karsilik
kisa vadeli bir senet verilmesi

B) 5.000 YTL tutarindaki kisa vadeli alacagin
tahsil edilmesi

C) Duran varlik satigtyla elde edilen 2.000
YTL lik nakdin, kisa vadeli banka kredilerinin
0denmesinde kullanilmast

D) 10.000 YTL tutarinda uzun vadeli kredili
mal satilmasi

E) Kasada bulunan 2.000 YTL ile hazine
bonosu alinmast

Coziim
Saticilara 3.000 TL lik borca karsilik senet

verildiginde Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar
degismez. Bu nedenle cari oran degismez

5.000 TL lik kisa vadeli alacagm tahsil
edilmesinde alicilar hesab1 azalir kasa hesabi
artar donen varlik degismez. Cari oran
degismez. Duran varlik satigindan elde edilen
2.000 TL nin kisa vadeli banka kredisinin
O0denmesinde  kullanilmasi Kisa Vadeli
yabanci borglar1 azaltir. cari oran artar. 10.000
TL lik mal uzun vadeli olarak satildiginda
Stoklar azalir. Donen Varlik azalir. Duran
varlik artar. Kisa Vadeli yabanci borg
degismez. Donen varlik azaldigi i¢in cari oran
diiser. Kasada bulunan 2.000 TI ile hazine
bonosu alindiginda Hazir degerler azalir.
Menkul kiymet artar. Dénen varlik degismez
cari oran degismez.

Cevap D
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48. Donem net karn 2.000 YTL, aktif
karhih@g %10, siirekli sermayesi 14.000
YTL, kaldira¢ oram 0,5 olan bir isletmenin
uzun vadeli borc¢lar ka¢ YTL dir ?

A) 3.000

B) 4.000

C) 5.000

D) 6.000

E) 7.000

Coziim

KVYK? 6000

Donen Varlik? Siirekli

Duran Varlik? Sermaye 14000

Aktif Toplam1 | 20.000 Pasif Toplam |20.000

Aktif Karlilik Oran1 = Net Kar / Aktif
2.00/Aktif= 0,10 ise Aktif =20,000 TL dir.

Kaldirag Oram= KVYK+UVYK /AKTIF
0,5 = Toplam Yabanc1 Kaynak/ 20.000 ise
Toplam Yabanci Kaynaklar= 10.000

Toplam Yabanci Kaynak= KVYK+UVYK
10.000= 6.000+UVYK
UVYK=4.000

PASIF = KVYK+UVYK+0OZ KAYNAK
20.000=6.000+4.000+OZKAYNAK
OZKAYNAK= 10.000

Cevap B

49. Asagidakilerden hangisi
maliyeti tablosunda bulunmaz?
A) Genel iiretim giderleri

B) Direkt ilk madde ve malzeme giderleri
C) Dénemsonu yar1 mamul stoku

D) Genel yonetim giderleri

E) Direkt iscilik giderleri

satislarin

Coziim

Genel Yonetim Giderleri Gelir Tablosunda
Faaliyet Giderlerinde yer alir.

Cevap D




Aktif Akademi Egitim Merkezi

50. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

DONEN VARLIKLAR (YTL)

Kasa/Banka 500
Alacaklar 250
Stoklar 250
DURAN VARLIKLAR (YTL)

Makineler 1.500
Tasitlar 500
Binalar 750
Kisa vadeli yabanci kaynaklar 500
Uzun vadeli yabanci kaynaklar 625
Ozkaynaklar 2.500

Yukaridaki bilgilere gore isletmenin likidite
oram kactir?

A) 2,2 B) 2 C) 1,7
D) 1,6 E)15

Coziim

Likitide Orani= Donen Varlik —Stoklar
IKVYK

Likidite Orani= 1.00-250/500

=15

Cevap E

51. isletmenin finansal kaldira¢ oram % 20,
kisa vadeli yabanci kaynaklar1 18.000 YTL,
uzun vadeli yabanci kaynaklann 7.000 YTL
ise aktif toplami ka¢ YTL dir?

A) 50.000 B) 90.000
C) 125.000 D) 140.000
E) 220.000
Coziim
KVYK 18.000
Donen Varlik? UVYK 7.000
Oz Kaynak? |100.000
Duran Varlik?
Pasif
Aktif Toplamu | 125.000| | Toplam? 125.000

Kaldirag Oram= KVYK+UVYK /AKTIF
0,2 = 25.000/ Aktif Ise
Aktif = 125.000

Toplam Yabanci Kaynak= KVYK+UVYK
10.000= 6.000+UVYK
UVYK=4.000

PASIF = KVYK+UVYK+0OZ KAYNAK
20.000=6.000+4.000+OZKAYNAK
OZKAYNAK= 10.000

Cevap C
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52. Isletmenin yapmus oldugu varhk
yatirnmlarinin ka¢ kati kadar satiy yapmis
oldugunu gosteren oran asagidakilerden
hangisidir?

A) Ortalama stokta kalma siiresi

B) Stok devir hiz

C) Aktif devir hizt

D) Stok bagimlilik

E) Ortalama etkinlik siiresi

Coziim

Aktif Devir Hizi= Net Satiglar /Aktif
Isletmenin yapmus oldugu varlik yatirimlarinin
kag kat1 kadar satig yapildigini gosterir.

Cevap C

53. Bir isletmenin iki farkh doéneme ait
finansal tablolarinda yer alan kalemlerdeki
degismelerin belirlenmesine, incelenmesine
ve degerlendirilmesine olanak taniyan
analiz teknigi asagidakilerden hangisidir?
A) Karsilagtirmali tablolar teknigi

B) Dikey analiz teknigi

C) Yiizde analiz teknigi

D) Oran analiz teknigi

E) Fon akig analizi

Coziim

Karsilastirmali tablo analizi en az iki doneme
analiz yapilir. Kalemlerdeki mutlak ve nispi
degisimler hesaplanir.

Cevap A



Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

54. Fon akis tablosu diizenlenirken fon
kaynak ve kullanimlarimin belirlenmesi ile
ilgili genel kural asagidakilerden hangisinde
dogru olarak ifade edilmistir?

A) Aktif azaliglann ile pasif artiglann fon
kullanimina neden olur.

B) Aktif artislar1 ile pasif artiglar1  fon
kullanimina neden olur.

C) Aktif azalislart ile pasif azaliglart fon
kullanimina neden olur.

D) Aktif artislar1 ile pasif azalislar1 fon
kullanimina neden olur.

E) Aktif azalislar1 ile pasif azaliglar1 fon
kaynagina neden olur.

Coziim

Fon akim tablosunun genel kurali

Aktifteki artiglar pasifteki azalislar fon
kullanimi

Aktifteki azaliglar pasifteki artiglar  fon
kaynagidir.

Cevap D

55.  Bir iiretim isletmesinde doénen

varhklarin dikey yiizdesi % 35; Kisa vadeli
yabanci kaynaklarin (KVYK) dikey yiizdesi
% 40 ise, asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Donen varliklarda yetersizlik vardir.

B) Isletme zarar etmistir.
C) Isletmenin 6z
bor¢larindan azdir.

D) Isletme ; Kisa vadeli yabanci kaynaklarmi
sadece donen varliklarin  finansmaninda
kullanmustir.

E) Isletmede net calisma sermayesi noksani
vardir.

kaynaklar1  toplam

Coziim

Faaliyet konusu ne olursa olsun Kisa Vadeli
Yabanci Kaynaklar Dénen Varliklardan biiytik
olmamalidir. Olursa Net Calisma Sermayesi
Noksani ¢ikar.

Cevap E
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46. 1. Cari oram sektor ortalamasina gore
yilksek ancak likidite orani diisilk olan bir
isletmede sektor ortalamasina gore daha fazla
stok bulunmaktadir.

II. Alacak devir hizi 6 olan bir isletmede
ortalama tahsilat siiresi 60 giindiir.

III. Nakit oranm1 isletmenin stoklarmma ve
alacaklarina hi¢ dokunmadan diger varliklarla,
kisa vadeli borglarint 6deme giiciinii gosterir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalmiz II
C) Yalmz III D) I ve 1l
E) I, 11 ve lll

Cevap E

47. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:
Donem net kart 7.000 YTL

Odenecek vergi ve diger yasal yiikiimliiliikler 1.000 YTL
Kisa ve uzun vadeli borglanma giderleri 2.000 YTL

Bu bilgilere gore isletmenin faiz karsilama
oram kactir?

A) 3,5 B) 4 C) 45
D)5 E)6

Coziim

VOK= Dénem Net Kar1 +Vergi ve Yasal Yiik.
Kars.

VOK=7.000+1.000= 8.000

Faiz Giderlerini Karsilama Oram= VOK+Faiz
Giderleri / Faiz Giderleri

= 8.000+2.000/2.000

=5

Cevap D

48. Asagidakilerden hangisi gercek bir fon
cikis1 gerektirmeyen giderler arasinda yer
almaz?

A) Gelecek aylara ait giderlerin doneme ait
kismi

B) Reeskont faiz giderleri

C) Konusu kalmayan karsiliklar

D) Karsilik giderleri

E) Gelecek yillara ait gelirler hesabindaki
azaliglar

Coziim
Konusu kalmayan karsiliklar ger¢ek bir fon
girisi gerektirmeyen gelirler arasinda yer alir.

Cevap C



Aktif Akademi Egitim Merkezi

49. Asagidakilerden hangisi faaliyet etkinlik
oranlarindan biri degildir?

A) Alacak devir hizi orani

B) Asit test orant

C) Ortalama tahsilat siiresi orani

D) Aktif devir hiz1 oram

E) Stok devir hizi orani

Coziim
Asit test oran1 (Likidite orani) bor¢ &deme
giiclinii 6lgen orandir.

Cevap B
50. Net satislar1 9.000 YTL ve ortalama

alacaklari 3.000 YTL olan isletmenin
alacaklarmmin ortalama tahsil siiresi kacg
giindiir?

A) 160 B) 150

C) 140 D) 120

E) 115

Coziim

Alacak Devir Hizi= Net Satiglar /Ortalama
Alacaklar
Alacak Dev.Hi1z1=9.000/3.000=3

Alacaklarin  Ortalama  Tahsilat  Siresi=
360/Alacak Devir Hiz1
= 360/3

=120 giin

Cevap D

51.

Bir isletmenin 2004 — 2007 yillar1 arasi net

satislar1 ve stoklariyla ilgili bilgileri asagidaki
gibidir:

2004 2005 2006 2007
Net Satislar 100 150 160 170
Stoklar 100 170 200 250
Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden

hangisi soylenebilir?

A) Stoklar satis yoluyla eritilememektedir.

B) Pesin satislara fazla agirlik verilmektedir.
C) Stok giderlerini azaltict bir politika
izlenmektedir.

D) Isletme yénetimince iyi bir stok politikast
yiiriitiilmektedir.

E) Kredili satislara fazla agirlik verilmektedir.

Coziim
Stoklar net satiglarin daha {istiinde gelisim
gostermistir. Stoklar satig yoluyla

eritilememektedir.

Cevap A
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52. Bir isletmenin, briit satislar1 120.000
YTL, satistan indirimleri 20.000 YTL,
satislarnmin maliyeti 70.000 YTL ve faaliyet
giderleri 10.000 YTL ise faaliyet kirma
iliskin dikey yiizde ka¢ olur?

A) %20 B) %21,93

C) %22 D) %22,33

E) %23,33

Coziim

Briit Satiglar 120.000

Satis Indirimleri (-) 20.000

Net Satiglar 100.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-) 70.000

Briit Satig Kart 30.000
Faaliyet Giderleri (-) ? 10.000
Faaliyet Kar1 20.000 0,20

Faaliyet Karinin Dikey Yiizdesi= Net Satiglar /
Faaliyet Kar1
=20.000/100.000

Cevap A

53. Isletmenin giinliik nakit gereksinimlerini
karsilayabilme giicil asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

A) Ozkaynaklarin

B) Sermaye yapisinin giiciinii

C) Yatirimlarin karliligini

D) Likidite giictinii

E) Bor¢ 6deme giiciinii

Coziim
Isletmenin giinliik nakit gereksinimlerini

karsilayabilme giicii likidite ile 6lgtliir.

Cevap D




Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

54. Asagdakilerden hangisi enflasyonun,
oran analizi iizerinde doguraca etkilerden
biri degildir?

A) Donen varlik toplami / toplam aktifler
oraninin ylikselmesi

B) Likidite oranlarimin diigmesi

C) Likidite oranlarinin yiikselmesi

D) Kisa vadeli yabanci kaynaklar / toplam
aktifler oraninin yiikselmesi

E) Stoklar toplami / dénen varliklar toplami
oraninin yiikselmesi

Coziim

Enflasyonun Oran Analizine Etkileri

1- Likidite oraninin diistisii

2- Borg / Toplam Aktif ve
oranlarinin yiikselisi

3- Kisa vadeli yabanci1 kaynaklar / Toplam aktif
oraninin yiikselisi

Borg / Ozkaynak

4- Kisa vadeli yabanct kaynaklar / Toplam
Yabanct kaynaklar oraninin yiikselisi
(enflasyon uzun siireli fon arzin1 olumsuz
etkilediginden )

5- Donen Varliklar / Toplam Aktif oraninin

yiikselmesi, (Firmalarin yatirimlar konusunda
daha ihtiyatli Davranmalar1 ve igletme sermaye
gereksinimlerinin artmast)

6- Stoklar / Donen Varliklar oraninin yiikselmesi,
(Enflasyon donemlerinde firmalarda stoklara
ozellikle ham maddeye baglanan fonlar
yilikselmektedir. Stoklarin  kredili satigla
alacaklara ¢evirme egilimi gosteren alanlarda
Alacaklar / Dénen Varliklar orani yiikselir.

7- Oz kaynaklar / Maddi duran Varliklar oraninin
yiikselisi,

8- Gelede karlilik oranlarmin nominal olarak
yiikselisi,

9- Kar dagitim oraninin diisiisti , ( oto finansmana
gitmenin ¢ogalmasi nedeniyle)

Cevap C

55. Hisse senetleri borsada islem gormeyen
halka acik anonim sirketlerin I. temettii
tutarlann ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Yedek akgeye eklenirler

B) Sermayeye eklenebilirler.

C) Nakden dagitilmak zorundadirlar.

D) Hisse senedi bigiminde dagitabilirler.

E) Nakden dagitilma zorunlulugu yoktur.

Coziim
Hisse senetleri borsada islem gbérmeyen

anonim ortakliklarin birinci temettiii nakden
dagitmalar esastir.

Cevap C
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46. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir.
Kasa 50 YTL
Bankalar 100 YTL
Ticari Alacaklar 300 YTL
Stoklar 200 YTL
Saticilar 100 YTL
Cari borglar 400 YTL

Bu bilgilere gore isletmenin likidite oranini,
asagidaki islemlerden hangisi degistirmez?
a. Ticari alacaklarm 50 YTL tutarindaki
kisminin tahsil edilmesi

b. 30 YTL tutarinda kredili mal alinmasi

c. Bankadan 100 YTL kullanilarak uzun vadeli
borcun 6denmesi

d. 20 YTL tutarinda pesin mal satilmasi

e. 20 YTL tutarinda kredili mal satilmasi

Coziim

50 TL lik ticari alacagin tahsil edilmesi
Alicilar hesabim azaltir. kasa hesabini artirir.
Donen varlik toplami, stok toplami, kvyk
toplam1  degismedigi igin likidite orami
degismez.

Likidite orani= Donen Varlik-Stoklar/KVYK
Cevap A

47. Uretilen mamul maliyeti 20.000 YTL,
satilan mamul maliyeti 16.000 YTL olan bir
isletmede donem sonu stoku 6.000 YTL ise
donem basi stoku ka¢c YTL dir?

a. 6.000 b. 5.000 c. 4.000
d. 3.000 e. 2.000
Coziim

SMM=(DBS+DIiU)-DSS
16.000=(DBS+20.000)-6.000
DBS=2.000

Cevap E

48. Asit test oram 1 olarak hesaplanan
isletmenin; donen varhklar 15.000 YTL ve
kisa vadeli yabanc1 kaynaklan 12.000 YTL
ise isletmenin stok tutar1 ka¢ YTL dir?

a. 3.000 b. 4.000 c. 6.000
d. 7.500 e. 9.000
Coziim

Asit Test Orani= Donen Varlik-Stoklar/KVYK

1=15.000-Stoklar/12.000
Stoklar=3.000

Cevap A



Aktif Akademi Egitim Merkezi

49. Asagidakilerden hangisi fon
kaynaklarindan biri degildir?

a. Uzun vadeli ticari borglarda artis

b. Kisa vadeli yabanci kaynaklardaki azalislar
c. Olagan kéar

d. Duran varliklarin satist

e. Hisse senetleri ihrag primleri
Coziim
Kisa Vadeli Yabanci kaynaklardaki azaliglar

fon kullanimudir.

Cevap B

50. Dikey yiizdeler analiz teknigine gore;

gelir tablosunda yer alan kalemler
asagidakilerden hangisine
oranlanmaktadir?

a. Briit satislara

b. Dénem net karina
c. Faaliyet karna

d. Dénem karina

e. Net satiglara

Coziim

Gelir tablosuna dikey analiz yapildiginda Net
Satiglar 100 kabul edilir. Gelir tablosundaki
biitiin kalemler Net Satiglara Oranlanir.

Cevap E

51. Dikey yiizdeler analiz teknigine gore,
briit satis karmin dikey yiizdesi 0,20 olan
bir isletmenin, net satislarinin tutari 250.000
YTL ise satislarin maliyeti tutarn ka¢ YTL
dir?

a. 200.000 b. 125.000

c. 75.000 d. 50.000

e. 25.000

Coziim

Net Satiglar 250.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-) | 105.000 0,80
Briit Satis Kari 225.000 0,20

Briit Satis Kar1 Net Satislarin 0,20 si ise
Satiglarin Maliyeti Net Satiglarin 0,80 idir.
250.000*0,80=200.000 TL

Cevap A
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52. Bir isletmenin ge¢cmis donemlerinin
ortalamasi ile cari donemi karsilagtirma
amaciyla finansal tablolarim1 analiz etmesi

durumunda; asagidaki standartlardan
hangisinin  kullamlmas1 daha uygun
olacaktir?

a. Biitce standartlarmin
b. Sektor standartlarinin
c. Sanayi standartlarinin
d. Tarihi standartlarin

e. Ideal standartlarin

Coziim

Isletmenin cari donemine iliskin durumunun
gegmis donemlere gore nasil bir degisim
gecirdigini degerlendirmek igin tarihi standart
oranlara bakilir.

Cevap D

53. Ozkaynak finansmammnn yapisinin bir
biitiin olarak goriilebildigi ve bu yam
iizerinde etkili olan kalemlerin donemsel
degisimlerinin isletme bakimindan
dogurabilecegi etkilerin degerlendirildigi
tablo asagidakilerden hangisidir?

a. Fon Akim Tablosu

b. Net Isletme Sermayesindeki Tablosu

c. Ozkaynak Degisim Tablosu

d. Nakit Akim Tablosu

e. Bilan¢o

Coziim

Oz kaynaklar degisim tablosu bir dénem icinde
Ozkaynak kalemlerinde meydana gelen artis
veya azaliglart bir biitlin olarak gdsteren
tablodur. Bu tablonun diizenlenmesindeki
amag, Ozelilikle sermaye sirketlerinde bir
donem iginde 06z kaynak kalemlerinde
meydana gelen degismelerin gdsterilmesini
saglamaktir. Boylece 6zkaynak finansmaninin
yapist bir biitiin olarak goriilebilir ve bu yap1
iizerinde etkili olan kalemlerin ddnemsel
degisimlerinin isletme bakimindan
dogurabilecegi etkiler degerlendirilebilir

Cevap C



Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

54. Kisa vadeli bor¢larin 6denmesi igin
mevcut stoklarin ka¢ kati daha satis
yapilmasi  gerektigini  goésteren  oran
asagidakilerden hangisidir?

a. Faiz karsilama orani

b. Stok bagimlilik orani

c. Alacak devir hiz1 orani

d. Ortalama stokta kalma siiresi

e. Stok devir hizi orani

Coziim

Asit test oram1 1’ den kiigiik ¢ikmasi
durumunda  borglarin  geri  6denmesinde
isletmenin  stoklara olan  bagimliliginin
Olciilmesinde  kullanilan  orandir. Stok
bagimlilik oran1 ; kisa vadeli borglarin
O0denmesinde, hazir degerler ve hizla paraya
doniisen varliklarin disinda, stoklarin yiizde

kaginin satilmasi gerektigini gosterir

Stok  Bagimhilik Orami= KVYK-(Hazir
degerler+Menkul Kiymetler/Stoklar

Cevap B

55. Net isletme sermayesi ile ilgili olan
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Net isletme sermayesi arttikga, igletmenin
kisa vadeli borglarini1 6deme giicii artar.

b. Donen varliklarin toplam tutan ile kisa
vadeli yabanci kaynaklarm toplam tutan
arasindaki farktir.

c. Donen wvarliklar1 ifade eden ‘'isletme
sermayesi'nden farkli bir anlam tagimaktadir.
d. Isletmenin gelir tablosundan harekette
hesaplanir.

e. Kisa vadeli yabanci kaynaklar disindaki tim
kaynaklan ifade eden siirekli sermayeden
farkli bir anlam tasimaktadir.

Coziim
Net Isletme Sermayesi Bilangcodan hareketle
hesaplanir.

NiS= Dénen Varlik-KVYK

Cevap D
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46. Stoklar1 elde etmek icin Kkullamilan
nakdin; stoklarin satilmasi ve alacaklarin
tahsil edilmesinden sonra tekrar nakde
doniismesi icin ortalama kac giin gerektigini
gosteren oran asagidakilerden hangisidir ?
a. Stok devir hizi orani

b. Ortalama stok degisim orani

c. Ortalama etkinlik stiresi

d. Likidite orani

e. Ortalama stokta kalma siiresi

Coziim
Ortalama Etkinlik stresi= Ortalama stokta
kalma siiresi+ ortalama tahsilat siiresi

Cevap D

47. Asagidakilerden hangisi bilanconun
uzun vadeli yabana kaynaklar grubunda
yer alir?

a. Odenmis Sermaye

b. Yasal Yedekler

c. Istiraklerden Temettii Gelirleri

d. Hisse Senetleri

e. Cikarilmig Tahviller

Coziim

Cikarilmig Tahviller uzun vadeli yabanct
kaynaklar grubunda yer alir. Tahviller sadece
uzun vadeli olabilir.

Cevap E

48. Asagidakilerden hangisi fon kullanim
yaratmaz?

a. Odenen vergi ve benzerleri

b. Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar

c. Odenen temettiiler

d. Sermayedeki azalislar

e. Duran varliklarin tutarindaki artiglar
Coziim
Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar fon

kullanimi, fon kaynag1 yaratmaz.

Cevap B



Aktif Akademi Egitim Merkezi

49. Asagidakilerden hangisi
kalemlerinden biri degildir?
a. Donem kar1

b. Kasa

c. Banka kredileri

d. Cikarilmus tahviller

e. Istirakler

bilanco

Coziim
Doénem Kar1 Bilangoda yer almaz. Dénem Net
Kar1 bilangoda yer alir.

Cevap A

50. Olagan Kar / Net satislar formiilii ile
asagidaki oranlardan hangisi
hesaplanmaktadir?

a. Faaliyet karlilig1 oram
b. Olagan karlilik orani

c. Net karlilik oram

d. Donem karlilig1 oranm
e. Briit satig kérhilig1 orani

Cevap B
51. Bir isletmenin; cari oram1 2,5, likidite orant

1,5 ve stoklar1 da 1.000 YTL dir.
Bu bilgilere gore isletmenin donen varhklar

ka¢ YTL dir?
a. 500 b. 1.000
c. 1.500 d. 2.000
e. 2.500
Coziim
Donen Varlik
Cari Oran= -=2,5
KVYK
Donen Varlik- Stoklar
Likidite Orant = ----======mmmmmmmmmmmmmem =1,5
KVYK
Yerine koymayla yaparsak
2.500
Cari Oran= -=2,5
1.000
2.500- 1.000
Likidite Orant = ----========mmmmmmmmmme- =1,5
1.000
Cevap E
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52.
I. Trend analizinin dogru sonug verebilmesi

icin baz yilinin istikrarli bir yil olarak
secilmesi gerekir.
II. Mukayeseli tablolar analizinde dogru

degerlendirme yapabilmek igin oranlarin
yaninda hesaplarin mutlak degerleri de goz
oniinde bulundurulmalidir.

III. Dikey yiizdelere gore gelir tablosu analiz
edilirken donem net kén tutar1 100 kabul
edilir.

Finansal tablolarin analizi ile ilgili olarak
yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

a. Yalmz I

b. Yalniz I

c. Yalmz III

d.lvell

e. 1,1l velll

Coziim
Dikey yiizdelere gore gelir tablosu analiz
edilirken Net satislar tutari 100 kabul
edilir.

Cevap D

53. Satislarin  maliyeti
hangisi yer almaz?

a. Direkt Ik Madde ve Malzeme Giderleri
b. Yar1t Mamul Kullanim

c. Genel Yonetim Giderleri

d. Direkt Iscilik Giderleri

e. Genel Uretim Giderleri

asagidakilerden

Coziim
Genel yonetim giderleri
faaliyet giderlerinde yer alir.

gelir tablosunda

Cevap C



Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

54. Asagidakilerden hangisi oran analizinde
goz oniinde tutulmas1 gereken faktorlerden
biri degildir?

a. Oranlar degerlendirilirken mevsimlik ve

konjonktiir hareketlerinin etkileri dikkate
alinmalidir.

b. Analizde anlamsiz oranlar
kullanilmamalidir.

c. Oranlar yorumlanirken, fiyat diizeyindeki
degisiklikler dikkate alinmamalidir.

d. Oranlar, cesitli kaynaklardan saglanan ek
bilgilerin 15181 altinda yorumlan mal1 dir.

e. Oranlarin hatal1 bir sekilde
yorumlanmasindan kaginilmalidir.

Coziim

Oranlar yorumlanirken, fiyat diizeyindeki

degisiklikler dikkate alinmalidir. Enflasyonist
donemlerde mali tablolar enflasyon diizeltmesi
yapildiktan sonra analize tabi tutulmalidir.

Cevap C

55. Aktiflerin isletme sahiplerince ne oranda
finanse edildigini gosteren oran
asagidakilerden hangisidir?

a. (Donen Varliklar - Gayrimenkuller) / Aktif
Toplam1

b. Ozkaynaklar / Aktif Toplami
c. (Kisa Vadeli Yabanci
Gayrimenkuller) / Aktif Toplami
d. Kisa Vadeli Yabanci  Kaynaklar / Pasif
Toplam

e. Ozkaynaklar / Kisa Vadeli
Kaynaklar

Kaynaklar -

Yabanci

Coziim

Ozkaynaklar /Aktif Toplam

Toplam varliklarin %.. sinin igletme
sahiplerince finanse edildigini gosterir.

Cevap B
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46. Asagidakilerden hangisi finansal
verilerin cesitlilig¢ine gore yapilan analiz
tiiridiir?

a. Kredi analizi b. Dinamik analiz
c. Statik analiz d. Yatirim analizi
e. I¢ analiz

Coziim

Yapilis Amacina gore analiz;
yatirim analizi, yonetim analizi

kredi analizi,

Yapilis bicimine gore analiz; statik analiz,
dinamik analiz

Yapan kisiye gore analiz; i¢c analiz, dis analiz
Cevap E

47. Personele 6denecek temettiiler asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

a. Satiglar

b. Personele borglar

c. Diger Kéar Yedekleri

d. Yasal Yedekler

e. Ortaklara borglar

Coziim
Personele Odenecek temettiiler
borglar hesabinda izlenir.

Personele

Cevap B

48. Isletmenin 1. yilda satislarinin maliyeti
3.600 YTL iken 2. yilda satiglarin maliyeti
gerceklesmemistir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi bu
degismeyi ifade etmektedir?

a. %1001ik ve 3 600 YTL bir azalis vardir.

b. 3 600 YTL bir azalis vardir. Azalan yiizdesi
yoktur.

€. 3600 YTL bir degisim ve %36 tik bir azalis
vardir.

d. Bu kalem, bu teknige gore hesaplanamaz.

e. Satislarin  maliyetinin  yliksekligi kan
azaltmaktadir.

Coziim

Artis-

Kalem LYIL |ILYIL |Azalis |%
Satislarin

Maliyeti 3600 |0 -3600 |-100
Cevap A
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49. Isletmenin dénen varhklar1 %50
oraninda artis gosterirken, kisa vadeli
yabanci kaynaklarinin %25 oraminda

azalmasi ne anlama gelir?

a. Borglarinin 6zkaynaklarindan az oldugu

b. Otofinansman giiciiniin arttig

c. Kisa vadeli bor¢ 6deyebilme kabiliyetinin
arttig1

d. Isletmenin karlihgmin arttig1

e. Isletmenin kir1 dagitmayip sermayeye
ekledigi

Coziim

Donen varliklar1 0,50 artarken Kisa Vadeli
Yabanc1 borglar 0,25 azaliyorsa Kisa Vadeli
Yabanct borglar1 6deme giicii artar. Net
Isletme Sermayesi artar. cari orani artar.

Cevap C

50. Isletmenin 1.yildaki faiz karsilama orani
1,61 iken 2.yilda faiz karsilama orani 0,50
olarak ger¢eklesmistir.

Bu durum asagidaki ifadelerden hangisi ile
aciklanir?

a. Faiz giderleri azalmistir.

b. Maliyetler yiikselmistir.

c. Otofinansmana agirlik verilmistir.

d. Isletme faizsiz borglanma yoluna gitmistir.

e. Faiz giderlerini karsilamada sorun
yasanmaktadir.

Coziim

Faiz giderlerini kargilamada 1. Yilda sorun
yasarken 2. Yilda  faiz = giderlerini
kargilayamamaktadir

Cevap E

51. Asagidakilerden hangisi stok bagimhihk
orani hesaplamasinda kullamlmaz?

a. Hazir degerler

b. Stoklar

c. Ticari alacaklar

d. Kisa vadeli yabanci kaynaklar

¢. Menkul kiymetler

Coziim
Stok  bagimlilk  Orami= KVYK-(Hazir
Degerler+Menkul Kiymetler)/Stoklar

Cevap C

684

52. Asagidaki oranlardan hangisi hisse
senedi yatirnmlar1 icin bir karsilagtirma
kriteri olarak kullamlmaktadir?

a. Pay basina kar orani

b. Pay basina temettii orani

c. Kar dagitim oram

d. Fiyat-kazang orani

e. Piyasa degeri/defter degeri orani

Coziim

D sikki ve E Sikki dogru

Fiyat Kazang Orani= Hisse Senedinin Piyasa
Fiyati/Hisse Senedinin Defter Fiyati

Cevap D

53. Nakit akis tablosu hangi esasa gore
diizenlenmektedir?
a. Tahakkuk esas1

c. Sermaye esast

e. Nakit esast

b. Maliyet esasi
d. Kér esas1

Cevap E

54. Asagidakilerden  hangisi bir nakit
cikist degildir?

a. Sermaye artisindan saglanan nakitler

b. Odenen vergi ve benzerleri

c. Odenen temettiiler

d. Finansman giderlerinden dolay1 nakit

¢ikistan
e. Duran varlik yatinnmlarma iligkin nakit
cikiglar

Cevap A
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46. Nakit orammmin, genel olarak % kag
olmas yeterli kabul edilir?

a.b b. 20 c.40
d. 50 e. 100

Coziim

Nakit oraninin 0,20 olmasi istenir.

Nakit Oran=  Hazir = Degerler+Menkul
Kiymetler /KVYK

Isletme Kisa Vadeli Yabanci Borglarin en az
0,20 sini elinde bulunduracak nakde sahip
olmalidir.

Cevap B

47. Hazir degerler ve menkul kiymetler
cikarildiktan sonra Kkalan kisa vadeli
yabanci kaynaklarin stoklarin ka¢ Kkati
oldugunu gosteren oran asagidakilerden
hangisidir?

a. Alacak devir hizi

b. Ortalama tahsilat siiresi

c. Stok bagimlilik orani

d. Nakit oran1

e. Stok devir hizi

Coziim
Stok  bagimhihik  Orami= KVYK-(Hazir
Degerler+Menkul Kiymetler)/Stoklar

Cevap C

48. Ortalama Stokta Kalma Siiresi + Ortalama
Tahsilat Siiresi

Bu formiil ile asagidaki oranlardan hangisi
hesaplanir?

a. Ortalama etkinlik siiresi

b. Ortalama tahsilat siiresi

c. Stok bagimlilik orani

d. Ortalama stokta kalma siiresi

e. Alacak devir hiz1 orani

Coziim
Ortalama Etkinlik Siresi= Ortalama Stokta

Kalma Stresi + Ortalama Tahsilat Stiresi

Cevap A
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49. isletmenin Toplam Aktifler / Odenmis
Sermaye Oranl' nin artmasi ne anlama
gelmektedir?

a. Varlik yapisinin kuvvetli oldugu

b. Bor¢ 6deme giiciiniin yetersiz oldugu

c. Ozkaynak agirlikli bir finansman modeline
sahip oldugu

d. Faiz yiikiiniin arttig1

e. Bor¢ agirlikli bir finansman modeline dogru
kaydig1

Coziim
Toplam Aktifler / Odenmis Sermaye orani
arttikca borg¢ agirlikli bir finansman izlendigi
anlagilir.

Cevap E

50. Olagan Kar / Net satiglar

Bu formiilii ile asagidaki oranlardan hangisi
hesaplanmaktadir?

a. Faaliyet kadili§1 oram

b. Olagan karlilik orani

c. Net karlilik orant

d. Donem karlilig1 orani

e. Briit satig karhilig1 orani

Coziim
Olagan Kar / Net satiglar
Olagan karlilik oranini verir.

Cevap B

51. Isletmenin donen varhklarinda %40
oraninda artis, duran varhklarinda ise
%103  oraminda bir artis  olmasi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
a. Isletmenin {iretimini arttirmaya y&neldigi

b. Isletme sermayesinin fazla oldugu

c. Isletmenin ~ duran  varhiklar  agirlikli
varlik edinme politikasi izledigi

d. Isletmenin nakde ihtiya¢ duydugu

e. Isletmenin doénen varliklarmi elden
¢ikarmaya catistigi

Coziim

Duran varliklarin donen varliklardan daha
fazla artmasi isletmenin duran varlik agirlikli
varlik politikas1 izledigini gosterir. Uretim
isletmelerinde duran  varliklar ~ donen
varliklardan daha biiyiik olur.

Cevap C
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52. Sektordeki rekabetin arta@im ve
rekabet kosullarinin agirlastigim
asagidakilerden hangisi ifade etmektedir?

a. Satiglarin maliyetinin artmasi

b. Ozkaynaklarin artmasi

c. Faaliyet giderlerinin diisme egiliminde
olmast

d. Satis indirimlerinin hizla artis gostermesi

e. Donen varliklarin azalmasi

Coziim

Sektordeki rekabet arttiginda Satig
indirimleri artig gosterir.

Cevap D

53. Paybasina temettii oramn hangi grup

oranlar icinde yer alir?

a. Karlhilik durumu oranlan
b. Borsa performans oranlan
c. Likidite durumu oranlan
d. Finansal durum oranlan
e. Faaliyet etkinligi oranlan

Coziim
Paybasina temettii oranm1 Borsa performans
oranlarindandir.

Cevap B

54. Faiz giderleri ve kur farki giderleri,
gelir tablosunun hangi grubunda yer alir?
a. Finansman giderlerinde

b. Faaliyet giderlerinde

c. Olagandis1 gider ve zararlarinda

d. Satilan malin maliyetinde

e. Diger faaliyetlerden olagan gider
zararlarda

veE

Coziim
Faiz giderleri ve kur farki giderleri gelir
tablosunda 66 Finansman giderleri grubuna
yazilir.

Cevap A

55. Bir isletmede cari oran asagidakilerden
hangisini ifade etmektedir?

a. Faiz ylikiinii

b. Karlilik durumunu

c. Kaynak yapisini

d. Kisa vadeli bor¢ 6deme giiciinii

e. Kar dagitma kabiliyetini

Coziim

Cari oran Kisa vadeli bor¢ 6deme giiciinii dlger.
Cari Oran= Donen Varliklar/KVYK

Cevap D
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46. Ticari yasamin gereklerine ve muhasebe
kurami ve uygulamalarina gore hazirlanan
bilanc¢olara ne ad verilir?

a. Analitik bilan¢o b. Konsolide bilanco

c. Ticari bilango d. Mali bilango

e. Isletme bilangosu

Coziim

Bilango, vergi mevzuatindaki  esaslara  uyularak
diizenlenirse, bu bilangoya "mali bilango" veya
"vergi bilangosu" adi verilir

Ticaret kanunu hikiimleri dikkate
hazirlanan bilango ise "ticari bilango" denir.

alinarak

Analitik Bilango: Aktif ve pasif kalemlerinde yer
alan hesaplarin birbiriyle netlestirilerek uygun bir
gruplama altinda toplulastirildig: bilangodur.

Isletme Bilangosu; Isletmelerin sahip olduklar
varliklar ile bu varliklarin sagladigi kaynaklarin
Ozet olarak gosterildigi bilangolardir.

Konsolide Bilango; Birbirleri ile aralarinda sermaye
iligkisi olan firmalarin aym tarih veya doneme ait
bilango kalemlerinin birlestirilmesinde elde edilen
bilangodur.

Cevap C

47. Asagidakilerden  hangisi
maliyeti icinde ver almaz?

a. Satilan ticari mallar maliyeti

b. Satilan hizmet maliyeti

c. Diger satiglarin maiyeti

d. Satilan mamullerin maliyeti

e. Satis iadeleri

satislarin

Coziim
Satis  ladeleri  Gelir Tablosunda
indirimleri grubunda yer alir.

Satis

Cevap E

48. Asagidakilerden hangisi nakit cikisi
degildir?
a. Duran
cikiglar
b. Odenen vergi ve benzerleri

c. Kisa vadeli yabanci kaynak 6demeleri

d. Hisse senedi ihra¢ primlerinden saglanan
nakit

e. Maliyetlerden kaynaklanan nakit ¢ikiglar

varlik yatirimlarina iliskin nakit

Coziim
Hisse Senetleri ihrag
yaratir.

Primleri nakit girisi

Cevap D
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49. Nakit akis tablosunun diizenlenebilmesi
"icin asagidakilerden hangisine gerek
yoktur?

a. Gelir tablosuna

b. Kapanig bilangosuna

c. Ozkaynak degisim tablosuna

d. Acilis bilancosuna

e. Kar dagitim tablosuna

Coziim

Nakit akim tablosu diizenlemek icin iki
donemin bilangosuna, cari donemin gelir
tablosuna, kar dagitim tablosuna ihtiyag¢ vardir.
Oz kaynak degisim tablosuna ihtiyac yoktur.

Cevap C

50. Personele odenecek temettiiler
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?
a. Ortaklara borglar b. Yasal Yedekler
c. Diger Kar Yedekleri  d. Personele borglar

e. Satiglar

Coziim

Personele Gdenecek temettiiler personele
borglar hesabinda izlenir.

Cevap D

51.  Net Kar (Vergi Sonras1 Kar)  / Hisse
Senedi Sayisi

Bu formiil asagidakilerden hangisinin

hesaplanmasinda kullanilmaktadir?
a. Hisse basina karin

b. Hisse basina temettiiniin

c. Yonetim kuruluna payin

d. II. Tertip yasal yedeklerin

e. Ortaklara paym

Coziim
Net Kar (Vergi Sonras1 Kar)
Sayist

/ Hisse Senedi

Hisse basina kar1 verir.
Dagitilmasina Karar verilen Kar / Hisse Senedi
Sayist

Hisse bagina temettiiyii verir.

Cevap A
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52- Hazir Degerler + Menkul Kiymetler
Kisa Vadeli Yab. Kay. Toplam1

Bu formiil asagidaki oranlardan hangisinin
hesaplanmasinda kullanilmaktadir?

a. Stok bagimlilik oraninin
b. Cari oranin

c. Likidite oraninin

d. Nakit oraninin

e. Fon karsilama oraninin

Coziim
Nakit Oran= Hazir Degerler +Menkul Kiymetler/KVYK

Oranin en az 0.20 ¢ikmast istenir.

Cevap D

53. Toplam Ozkaynaklar/ Pasif Toplamm
Oranminin %40'1in altina diiymesi ne anlama
gelir?

a. Isletmenin sermayesinin yeterli hale geldigi
b. Isletmenin kar dagitamayacag:

c. Isletmenin finansman riskinin artt1g1

d. Isletmenin sermaye artirrmina yoneldigi

e. Isletmenin varhiklarinin zayiflig

Coziim

Oz kaynaklar /Pasif toplamin 0.40 1n altia
diismesi Yabanci Borglar / Pasif Toplamin
artigim1 gosterir. Oz kaynaklar toplam yabanci
borglar1 karsilayamaz. Isletmenin finansman
riski artar.

Cevap C
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54. Fiyat/Kazan¢ Oranmn yiiksekligi ne
anlama gelir?

a. Isletmenin sermaye yetersizligi cektigi

b. Pay basma karlar disiikken bile hisse
senedi fiyatinin yiiksek oldugu

c. Isletmenin zarar ettigi

d. Isletmenin borglanmaya gidecegi

e. Isletmenin yeterli karhiliga ulasamadig

Coziim

Fiyat Kazan¢ Orani= Hisse Senedinin Piyasa
Fiyati/ Hisse Senedinin Defter Fiyati
Hisse senedinin borsa fiyatinin  defter
fiyatindan yiiksek oldugunu gosterir.

Pay bagina karlar diisiikken bile (defter degeri)
piyasa fiyatinin yiliksek olmasidir.

Cevap B

55. Asagidakilerden hangisi
kalemlerinden biri degildir?
a. Kasa

b. Cikarilmis tahviller

c. Dénem kari

d. Banka kredileri

e. Istirakler

Bilanco

Coziim
Donem Kar bilango kalemlerinden degildir.
Donem Net Kari bilango kalemidir.

Cevap C
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46. Asagidakilerden hangisi kar dagitim
tablosunun diizenlenme amaclarindan biri
degildir?

a. Odenecek vergilerin hesaplanmasi

b. Sirketlerin hisse bag1 karinin hesaplanmasi

c. Ayrilan yedeklerin hesaplanmasi

d. Hisse bag1 temettii tutarinin hesaplanmasi

e. Donem karinin nelerden diistiigliniin
gosterilmesi

Coziim

Doénem karmmin nelerden distiigini  gelir
tablosu gosterir. Kar dagitim tablosu donem
karinin nerelere gittigini gosterir.

Cevap E

47. Trend veya egilim yiizdeleri teknigi icin
en uygun analiz tiirii asagidakilerden
hangisidir?

a. Statik analiz

b. Yonetim analizi

c. Dis analiz

d. Dinamik analiz

e. I¢c analiz

Coziim

Trend analizi uzun déneme yapilan analiz
teknigidir. Veriler yatay olarak hesaplanir.
dinamik analiz yapilir.

Cevap D

48. "Stok Bagimhlik Oram" hesaplanirken
asagidakilerden hangisi dikkate allmmaz?

a. Alacaklar

b. Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

c. Hazir Degerler

d. Menkul Kiymetler

e. Stoklar

Coziim
Stok bagimlilik orami hesaplanirken Alacaklar

dikkate alinmaz.

Stok  Bagimliik Oram= KVYK-(Hazir
Degerler+Menkul Kiymetler/KVYK

Cevap A
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49. Bir isletmenin borsa degerinin defter
degerinden diisiik olmas1 ne anlama
gelmektedir?

a. Yasa dis1 islemleri oldugu

b. Karliliginin istenilen diizeyde olmadigi

c. Bor¢ 6demede zorluklar yasadigi
d. Dagitilmamis karlarin
kullanilmadig1

e. Likit yapisinin zay1f oldugu

verimli

Coziim

Dagitilmamis karlarin olmasi defter degerini
artiir.  Ancak  yatirmeilar  dagitilmayan
karlarin verimli kullanilmadigini diisiiniirlerse
hisse senedinin piyasa fiyat: diiser.

Cevap D

50. Hisse senedi yatirnmlarn1  igin
karsilastirma Kriteri olarak kullanilan oran
asagidakilerden hangisidir?

a. Fiyat-kazang orani

b. Paybasina kar orani

c. Kar dagitim oram

d. Igsel bilyiime oram

e. Paybagina temettii orani

Coziim
Fiyat kazang orani hisse senedi yatirimlari i¢in
karsilagtirma kriteridir.

Cevap A

51. Asagidakilerden hangisi oran analizinde
goz oniine alinmasi gereken ilkelerden biri
degildir?

a. Enflasyon

b. Oranlarin bir ara¢ olarak kabul edilmesi

c. Yorumda diger agiklayic1 oranlarin da
kullanilmasi

d. Sadece isletmeye ait oranlarin kullanilmasi
e. Mevsimlik hareketlerin dikkate alinmasi

Coziim
Sadece isletmeye ait oranlar kullanilirsa
kiyaslayacaginiz, karsilastirilabileceginiz

Olciit olmaz.

Cevap D

689

52. isletmenin duran varhklar1 toplam
varhklarin %50 ‘'si kadarken, siirekli
sermayesinin de %350 olmas1 asagidaki
lerden hangisini ifade etmektedir?

a. Varlik yapisimin giiglii oldugunu

b. Duran varliklarin tamaminin uzun vadeli
yabanci kaynaklarla finanse edildigini

c. Duran varliklarin tamaminin 6zkaynaklarla
finanse edildigini

d. Kaynak dagilimimin yabanci  kaynak

agirlikli oldugunu

e. Sermayenin yetersiz oldugunu

Coziim

Dénen KVYK 50
Varlik? 50 UVYK+Ozkaynak
Duran Stirekli Sermaye |50
Varlik? 50

Aktif

Toplami 100 Pasif Toplam? 100

Yukaridaki bilgilere gore duran varliklarin
tamamu siirekli sermaye ile finanse edilmistir.
Siklar hatah

53. Satislarin maliyetinin net satislarin
%380'i oraninda gerceklesmesi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
a. Rekabet avantajim kaybettigini

b. Satis iadelerinden gelen kalitesizligi

c. Satis 1skontolarinin yiiksekligini

d. Faaliyet giderlerinin kar1 azaltici
yarattigini

e. Briit kar marjinin azaldigin

etki

Coziim

Satiglarin maliyeti Net Satislarin %80 ise briit
satis kar1 net satislarin %20 sidir. Satislarin
maliyeti briit satig kar marjin1 azaltir.

Cevap E
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54. Halka acik anonim sirketlerde 1. temettii
tutarinin ana sozlesmede gosterilecek iist
sinir1 ne kadardir?

a. Dagitilabilir donem net karinin %75't

b. Donem karinin %5'i

c. Vergi sonrasi donem karmin %50'si

d. Odenmis sermayenin %20'si

e. Vergi oncesi donem karinin %25

gﬁziim
Ust sinir dagitilabilir donem net karinin %75 i,

alt sinir dagitilabilir donem net karmin %20 si
dir.

Cevap A

55. Isletmenin stok bagimhhk oram yiiksek
ise asagidaki oOnlemlerden  hangisini
alinmahdir?

a. Stok elde bulundurma maliyetini azaltmak

b. Kéar marjim diisiirmek

c. Satiglar1 yavaglatmak

d. Pazarlama etkinliklerini azaltmak

e. Daha ¢ok borglanarak stoklarini artirmak

Coziim

Stok bagimlilik oran1 yiiksek ise isletme
stoklarmin 6nemli bir kismini satmadan kisa
vadeli borglarin1 6deyemez. Cok fazla stoku
var demektir.

Tesmer dogru cevaba pazarlama etkinliklerini
azaltmak demis ancak pazarlama etkinligini
artirmak olmaliydi.

Cevap D
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46. Stoklar1 elde etmek icin Kkullamilan
nakdin; stoklarin satilmasi ve alacaklarin
tahsil edilmesinden sonra tekrar nakde
doniismesi icin ortalama kac giin gerektigini
gosteren oran asagidakilerden hangisidir ?
a. Likidite oran1

b. Ortalama stok degisim orani

c. Stok devir hiz1 orani

d. Ortalama etkinlik siiresi

e. Ortalama stokta kalma siiresi

Coziim
Ortalama  Etkinlik siiresi= Ortalama stokta
kalma siiresi+ ortalama tahsilat siiresi

Cevap D

47. Jisletmenin gecmisteki 5-10 yillik
donemlerine ait finansal tablo verilerinden
hareket ederek gelecege yonelik iliskileri
belirlemeye  olanak  saglayan  analiz
teknigine ne ad verilir?

a. Yatirim analizi

b. Dikey analiz

c. Statik analiz

d. Oran analizi

e. Egilim yiizdeleri

Coziim

Isletmenin gegmisteki 5-10 yillik donemlerine
ait finansal tablo verilerinden hareket ederek
gelecege yonelik iliskileri belirlemeye olanak
saglayan analiz teknigine Egilim yilizdeleri
(Trend ) analiz teknigi denir.

Cevap E



Finansal Tablolar ve Mali Analiz Cikmms Sorular

48. Asagidakilerden hangisi enflasyonun
oran analizi iizerinde doguraca etkilerden
biri degildir?

a. Likidite oranlarinin azalmasi

b. Kér dagitim oranlarinin diismesi

c. Enflasyon ortamlarinda genellikle karlilik
oranlarinin nominal olarak yiikselmesi
d. Stoklar Toplami / Donen
Toplami1 oraninin diismesi

e. Toplam Borglar / Toplam Aktifler oraninin
ylikselmesi

Varliklar

Céziim

Enflasyonun Oran Analizine Etkileri

10- Likidite oraninin diisiisii

11- Bor¢ / Toplam Aktif ve
Ozkaynak oranlarinin  yiikselisi

12- Kisa vadeli yabanci kaynaklar /
Toplam aktif oraninin yiikselisi

13- Kisa vadeli yabanci kaynaklar /
Toplam Yabanci kaynaklar oraninin
yiikselisi ( enflasyon uzun siireli fon
arzini olumsuz etkilediginden )

14- Dénen Varliklar / Toplam Aktif
oraninin yiikselmesi, (Firmalarin
yatirimlar konusunda daha ihtiyath
Davranmalar1 ve isletme sermaye
gereksinimlerinin artmasi )

15- Stoklar / Donen Varliklar oraninin
yiikselmesi, (Enflasyon donemlerinde

Borg /

firmalarda stoklara Ozellikle ham
maddeye baglanan fonlar
yiikselmektedir. Stoklarin  kredili

satigla alacaklara c¢evirme egilimi
gosteren alanlarda Alacaklar / Donen
Varliklar oran1 yiikselir.

16- Oz kaynaklar / Maddi duran Varliklar
oraninin yiikselisi,

17- Gelede karlilik oranlarmin nominal

olarak yiikselisi,

18- Kar dagitim oranmin diistisii , ( oto
finansmana  gitmenin  ¢ogalmasi
nedeniyle )

Cevap D
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49. Asagidakilerden hangisi finansal
verilerin cesitlilig¢ine gore yapilan analiz
tiiriidiir?

a. Dinamik analiz

b. Statik analiz

c. I¢ analiz

d. Yatirim analizi

e. Kredi analizi

Coziim
Finansal Verilerin Cesitliligine Gére Analiz
I¢ Analiz, Dis ANaliz

Cevap C

50. "Kredi pazarlik dogrusu''nun asagidaki
analiz tiirlerinden hangisinde var oldugu
kabul edilir?

a. Yonetim analizlerinde

b. Yatirim analizlerinde

c. Dikey analizlerde

d. Kredi analizlerinde

e. I¢sellik analizinde

Cevap D

51. Trend analizinde, diger yillardaki hesap
tutarlarinin oranlanacagi hesaplarin
bulundugu yil ne olarak isimlendirilir?

a. Gegmis donem b. Baz y1l

c. Onceki dénem d. Tlgili y1l

e. Cari y1l

Coziim

Trend analizinde diger yillardaki hesap
tutarlarmin oranlanacagi hesaplarin bulundugu
y1l Baz yil olarak isimlendirilir.

Cevap B

52. Isletmenin stok bagimhlik oram yiiksek
ise asagidakilerden hangisi yapilmaz?

a. Kar marjlarmin diisiirtilmesi

b. Pazarlama etkinliginin arttirilmasi

c. Satiglarin arttiritlmast

d. Stok devir hizinin arttirilmast

e. Daha ¢ok stok almaya yonel inmesi

Coziim

Stok bagimlilik orani yiiksek olan igletmenin
asir1 stoklar1 vardir. Stoklar hemen elden
¢ikarilmaya ¢aligilmalidir.

Cevap E
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53. Alacak devir oranminin hesaplanmasinda
asagidakilerden hangisi temel alinirsa sonug
daha aciklayici olur?

a. Ticari alacaklar

b. Ortalama alacaklar

c. Siipheli ticari alacaklar

d. Senetli alacaklar

e. Senetsiz alacaklar

Coziim
Devir hizlar1 hesaplanirken kalemlerin ortalamasi
alinirsa veri daha agiklayici gergekgi olur.

Cevap B

54. Bir iiretim isletmesinin aktiflerinin %66’
s1 doner varlhiklardan, %34' ii de duran
varhiklardan  olusuyorsa, bu durum
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
a. Varlik yapisinin olumlu oldugunu

b. Otofinansman yoluyla kendini
ettigini

c. Yatirimlar i¢indeki likit yapisinin giiglii
oldugunu

d. Isletmenin bir ticaret isletmesi goriiniimii
verdigini

e. Borg 6deme giliciiniin yeterli oldugunu

finanse

Coziim

Uretim isletmelerinde varliklarin 6nemli bir boliimii
duran varlik yatirimlaridir. Bu iretim isletmesinde
toplam varliklarin 6nemli bir boliimiini dénen
varlik olusturdugundan isletme ticaret isletmesi
gOriinimii vermektedir.

Ticaret isletmelerinde aktifin dnemli bir boliimiini
donen varlik yatirimlari olusturur.

Cevap D

55. Isletmenin briit satis kir1 net satislarin
%39 u iken, olagan kirmin %383 olmasi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?
a. Karin agirlikli olarak yan faaliyetlerden elde
edildigini

b. Satislarinin esnekligini

c. Satilan malin maliyetinin azaligini

d. Karm ana faaliyet konusundan elde
edildigini

e. Isletme faaliyetlerinin verimliligini

Coziim

Briit satig kart net satiglarin %39 u ise faaliyet
giderleri diistiikten sonra faaliyet kar1 daha diisiik
olacaktir. Olagan kar ise net satislarin %83 1
olduguna gore isletme karini agirlikli olarak yan
faaliyetlerden elde etmistir.

Cevap A
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46. Asagidakilerden hangisi fon kullanim
yaratmaz?

a. Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar

b. Odenen temettiiler

c. Sermayedeki azaliglar

d. Duran varliklarin tutarindaki artiglar

e. Odenen vergi ve benzerleri

Coziim
Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar fon
kullanimi yaratmaz.

Cevap A

47. Donen varhiklarin toplam tutar: ile Kisa
vadeli yabana kaynaklarin toplam tutan
arasindaki farka ne ad verilir?

a. Nakit oran b. Fon kaynagi

c. Nakit kullanimi d. Cari oran

e. Net isletme sermayesi

Coziim
NIS= Do6nen Varliklar - KVYK

Cevap E

48. Belirli bir tarihte, tarihi degerle
muhasebelestirilmis olan varhklarin
muhasebe kayitlarina gore hesaplanan

degerine ne ad verilir?
a. Maliyet bedeli

c. Defter degeri

e. Nominal deger

b. Piyasa degeri
d. Emsal bedeli

Coziim

Varliklarin muhasebe kayitlarinda hesaplanan
degerine defter degeri yada mukayyet deger
denir.

Cevap C

49. Asagidakiler den hangisi borsa
performans oranlarindan biri degildir?

a. Paybagina temettii orani

b. Paybagina kar oram

c. Fiyat/ kazang orani

d. Ortalama etkinlik siiresi orani

e. Kar dagitim oram

Coziim

Ortalama etkinlik siiresi oran1 Faaliyet
oranlarindandir.

Cevap D
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50. 5 K kuralina gore asagidakilerden
hangisi isletme yonetiminin giivenilirligini
ve diiriistliigiinii ifade eden kavramdir?

a. Kosullar b. Karakter

c. Kefil d. Kapital

e. Kapasite

Coziim

5 K Kuralma goére Karakter isletme

yonetiminin giivenilirligini ve diiriistliglini
ifade eden bir kavramdir.
Karakter, bor¢lunun borcunu geri 6demeye

istekli olmas1 durumunu ve kararliligini ifade
eder. Miisterinin karakteri yasadig1 zor durum,

koti  is  kosullarinda, nakit  sikintisi
durumlarinda daha iyi ortaya ¢ikar.
Kapasite, firmanin  nakit  yaratabilme

kapasitesine sahip olmasi durumunu ifade eder.
Firmanin gegici olarak darbogazda bulundugu
ancak  bor¢lunun tim  yikiimliiliklerini
karsilayabilecek sekilde nakit yaratabilme
giiciinde oldugu durum belirtilir. Borglunun
kapasitesi hakkinda en 6nemli bilgiyi finansal
tablolar1 verir, bunun yaninda yd&neticilerinin
deneyimi, uzmanlik dereceleri de borglunun
kapasitesi hakkinda bilgi veren unsurlardir.

Kapital, bor¢lunun etkin bir sekilde ¢alisarak
nakit akis1 yaratabilmesi ve rekabetin
yogunlastigi is ortaminda etkinligi arttirarak
faaliyetlerini siirdlirmesi i¢in gerekli olan fon
miktaridir.  Kredi  talebinin  incelenmesi
durumunda miisterinin sahip oldugu kapitalin
degerlendirilmesi durumunda dikkat edilmesi
gereken en Onemli unsurlar, sermayedarlarin
isletmeye yatirdiklar1 fonlarin yeterliligi ve bu
fonlarin  ne  derece  verimli  olarak
kullanildigidar.

Kosullar, Cevresel faktorlerin ve ekonomik
durumun firmanin verimliligi ve faaliyetlerini
siirdiirmesi tlizerindeki etkilerine olan etkileri
belirtmektedir.

Kefil, bor¢lunun mali durumunda meydana
gelebilecek kotillesme durumuna kasin, her
kosulda degerini koruyan varliklarin bankaya
ipotek edilmesi ve ya giivenilirligi yiiksek olan
bir kisi ya da kurulusun kefaletinin alinmasi
olarak ifade edilmektedir. Bu unsurun 6nemi
kredinin geri O6denmesinin imkansizlagmasi
durumunda bankayi giivence altina almasidir.

Cevap B
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51. Asagidakilerden hangisi Ozkaynaklar
degisim tablosunda kesinlikle yer almaz?

a. Hisse senedi Ihrag primleri

b. 20xx y1l1 donem net kari

c. D uran varlik satis karlari

d. Ozel fonlardan aktarilan kisim

e. Istirak kazanclari

Coziim

Istirak  kazanglart 6z kaynak degisim
tablosunda yer almaz.

Cevap E

52. Hisse basmna kir  hesaplamasinda
kullamilan formiil asagidakilerden
hangisidir?

a. Net kar (Vergi sonrasi kar)/ Hisse senedi
sayisi

b. Hisse senedi sayisi/ Donem kari

c. Donem kari/ Hisse senedi ihrag primleri

d. Net kar (Vergi oncesi kar)/ Hisse senedi
sayl1st

e. Hisse senedi sayisi/ Net kar (Vergi sonrasi
kar)

Coziim

Hisse Bagina Kar= Net kar (Vergi sonrasi
kar)/ Hisse senedi sayis1

Cevap A

53. Ortaklara verilecek birinci temettii

tutar1 tekdiizen hesap planinda hangi
hesapta izlenir?

a. Donem Net Kar1 Hesabinda

b. Olaganiistii Yedekler Hesabinda

c. Ortaklara Bor¢lar Hesabinda

d. Ozel Fonlar Hesabinda

e. Personele Borglar Hesabinda

Cevap C



Aktif Akademi Egitim Merkezi

54. ve 55. sorular asagidaki bilgilere gore
cevaplandirilacaktir.
Bir isletmeye ait baz1 bilgiler agagidaki gibidir:

Dénen varliklar 50 000YTL
Duran varliklar 70 000 YTL
Uzun vadeli yabanci kaynaklar ~ 30 000 YTL
Kisa vadeli yabanci kaynaklar 40000 YTL

54. Bu bilgilere gore isletmenin cari oram

yiizde kactir?

a. 0,58 b.0,71 c. 1,25
d. 1,66 e. 1,75

Coziim

Cari Oran= Dé6nen Varliklar / KVYK
=50.000/40.000=1.25

Cevap C

55. Yukarnidaki bilgilere gore isletmenin net
caliyma sermayesi ka¢ YTL dir?

a. 10 000 b. 20 000 c. 30 000
d. 50 000 e. 90 000
Coziim

NCS= Dénen Varliklar -KVYK
NCS=50.000-40.000
NCS=10.000

Cevap A
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46. Asagidakilerden hangisi finansal
tablolar1 hazirlamanin temel amaclarindan
biri degildir?
a. Devletin vergilendirme politikalarina
yardimci olmak
b. Isletme faaliyet sonuglari hakkinda
bilgi saglamak
c. Gelecekteki nakit akimlarini

degerlendirmede yararl bilgiler saglamak

d. Yatirimcilar, kredi verenler ve diger ilgililer
igin karar almada yararl bilgiler saglamak

e. Varlik ve kaynaklardaki degisiklikler
hakkinda bilgi saglamak

Coziim
Devletin vergilendirme politikalarina yardimci
olmak mali analizin amaci degildir.

Cevap A

47. "Analitik Dbilanco" simiflandirmasi
asagidaki gruplardan hangisinin
kapsamindadir?

a. Sekilsel bakimdan

b. Kapsam bakimindan

c. Finansal tablolar analizi bakimindan
d. Isletme bakimindan

e. Vergi hukuku bakimindan

Cevap C

48. Asagidakilerden hangisi gercek bir fon
kaynag degildir?

a. Sermaye artirimi

b. Gelecek yillara ait gelirler hesabindaki
azaliglar

c. Uzun vadeli yabanci kaynaklardaki artislar
d. Hisse senedi ihrag¢ primleri

e. Kisa vadeli yabanci kaynaklardaki artiglar

Coziim
Gelecek yillara ait gelirler hesabindaki
azaliglar  fon kaynagi veya fon kullanim
yaratmaz.
Cevap B
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49. Asagidakilerden hangisi bir nakit
girisidir?

a. Odenen temettiiler

b.  Ticari borglardaki (alimlardan

kaynaklanan) azaliglar

c. Odenen vergi ve benzerleri
d. Alian krediler

e. Satiglarin maliyeti

Cevap D

50. Asagidakilerden hangisi kiar dagitim
tablosunun diizenlenme amaclarindan biri
degildir?

a. Ayrilan yedeklerin hesaplanmasi

b. Donem kéarimin nelerden olustugunun
gosterilmesi

c. Sirketlerin hisse bags1 karinin hesaplanmasi

d. Hisse bag1 temettii tutarinin hesaplanmasi

e. Odenecek vergilerin hesaplanmasi

Coziim

Donem karmin nelerden olustugu gelir
tablosunda goriiniir. Kar dagitim tablosunda
karin nerelere dagitildigi goriiniir.

Cevap B

51. Yonetim analizlerinde isletmenin hangi
durumu hakkinda saptama yapilamaz?

a. Finansal durum b. Karlilik

c. Likidite d. Verimlilik
e. Yonetimin performanst

Coziim
Yonetim analizinde isletme faaliyetlerinin
Performansi dl¢iiliir. Yonetimin degil

Cevap E

52. Asagidakilerden hangisi bilanco hesabi
degildir?

a. Ozkaynak hesaplar1

b. Aktifi ve pasifi diizenleyici hesaplar

c. Yabanc1 kaynak hesaplan

d. Aktif hesaplar

e. Gelir ve gider hesaplan

Coziim
Gelir ve gider
degildir.

hesaplar1 bilango hesab1

Cevap E
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53. Isletmenin kaldira¢ orammn artmasi
asagidakilerden hangisini de artirmaktadir?
a. Likidite yapisini b. Varlik yapisini

c. Finansman riskini  d. Kaynak yapisini

e. Karlilik durumunu

Coziim
Kaldirag oranmin artmasi Finansman riskinin
artmasina neden olur.

Cevap C

54. "Aktif Karlilk Oram1 x Dagitilmayan
Karlar Oram"

Bu oran asagidakilerden
etmektedir?

a. Likidite oram

b. I¢sel biiyiime orani

c. Nakit oran

d. Cari oran

e. Donem kani orani

hangisini ifade

Cevap C

55. Bir isletmeye ait bilgiler agagidaki gibidir:

Odenmis Sermaye 30000 YTL
Sermaye 60 000 YTL
Donem Net Kari 8000 YTL

Yukaridaki bilgilere gore isletmenin II.
temettii tutar ka¢ TL dir?

a. 500

b. 1500

c. 2500

d. 3000

e. 4000

Coziim
Veriler eksik bu bilgilerle ikinci temettii
hesaplanamaz.
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46. Donen varhklarin toplam tutan ile kisa
vadeli yabanci kaynaklarin toplam tutar
arasindaki farka ne ad verilir?

a. Fon b. Ozkaynak

c. Nakit d. Kar

e. Net isletme sermayesi

Coziim
Donen Varhk}ar -
Kaynaklar = NIS

Kisa Vadeli Yabanci

Cevap E

47. Asagidakilerden hangisi enflasyonun
oran analizi iizerinde doguracag etkilerden
biri degildir?

a. Kar dagitim oranlarmin diigsmesi

b. Stoklar Toplami/ Dénen Varliklar Toplami
oraninin diismesi

c. Likidite oranlarinin azalmas1

d. Toplam Borg¢lar/ Toplam Aktifler oraninin
yiikselmesi

e. Enflasyon ortamlarinda genellikle karlilik
oranlarinin norminal olarak yiikselmesi

Coziim
Enflasyonun Oran Analizine Etkileri

1- Likidite oraninin diisiisii

2- Bor¢ / Toplam Aktif ve
Ozkaynak oranlarinin yiikselisi

3- Kisa wvadeli yabanci kaynaklar /
Toplam aktif oraninin yiikselisi

4- Kisa vadeli yabanct kaynaklar /
Toplam Yabanci kaynaklar oraninin
yiikselisi ( enflasyon uzun siireli fon
arzini olumsuz etkilediginden )

5- Donen Varliklar / Toplam Aktif
oraninin yiikselmesi, (Firmalarin
yatirimlar konusunda daha ihtiyath
Davranmalar1 ve isletme sermaye
gereksinimlerinin artmasi )

6- Stoklar / Donen Varliklar oraninin
yiikselmesi, (Enflasyon donemlerinde

Borg /

firmalarda stoklara 6zellikle ham
maddeye baglanan fonlar
yiikselmektedir. Stoklarin  kredili

satigla alacaklara c¢evirme egilimi
gosteren alanlarda Alacaklar / Donen
Varliklar oran yiikselir.

7- Oz kaynaklar / Maddi duran Varliklar
oraninin yiikselisi,

8- Gelede karlilik oranlarinin nominal
olarak yiikselisi,
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9- Kar dagitim oramimin diisiisii , ( oto
finansmana  gitmenin  ¢ogalmasi
nedeniyle )

Cevap B

48. (Aktif Karlihlk Oram1 x Dagitilmayan
Karlar Orani)

Yukaridaki formiil
hangisini ifade eder?

a. Kar dagitim oranini

b. I¢sel biiyiime oranini

c. Paybasina kar oranini

d. Paybasina temettii oranini
e. Aktif devir hiz1 oranini

asagidakilerden

Coziim

(Aktif Karlilk Oram x Dagitilmayan Karlar
Orani) = I¢sel Biiyiime

Cevap B

49, Bir isletmeye ait bilgiler asagidaki gibidir:

Satiglarin Maliyeti: 2400000 TL
Net Satiglar: 4800000 TL
Ortalama Stok: 200 000 TL

Bu bilgilere ve satislarin maliyetine gore
yapilan hesaplamada isletmenin stok devir
hiz1 ne kadardir?

a. 42 b. 30 c.24
d. 12 e. 10
Coziim

Stok devir hizi= Satislarin Maliyeti /Ortalama
Stoklar

Stok Devir Hizi = 2.400.000/200.000=12
Cevap D

kredi
5K

50. Asagidakilerden hangisi
degerlendirmelerinde kullanilan
yaklasimindan biri degildir?
a. Karlilik

c. Kefil veya kefalet

e. Kosullar

b. Kapasite
d. Kapital

Coziim

5K

Kazang (Kosullar)
Kefil -kefalet
Kapasite

Karakter

Kapital

Cevap A
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51. Asagidakilerden hangisi fon kullammm
yaratmaz?

a. Duran varliklarin tutarindaki artislar

b. Odenen temettiiler

c. Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar

d. Sermayedeki azaliglar

e. Odenen vergi ve benzerleri

Coziim
Gelecek yillara ait gelirlerdeki azaliglar fon
kaynag1 veya fon kullanimi yaratmaz.

Cevap C

52. Asagidakilerden hangisi
béliimlerinden biri degildir?

a. Odenmis Sermaye

b. Uzun Vadeli Yaban. Kay.

c. Kisa Vadeli Yabanci Kay.

d. Duran Varliklar

e. Donen Varliklar

bilanconun

Coziim

Odenmis Sermaye bilanconun béliimlerinden
biri degildir. Bilangonun Ozkaynak bdliimiiniin
gruplarindandir.

Cevap A

53. Asagidakilerden hangisi Finansal
tablolar1 hazirlamanin temel amaclarindan
biri degildir?

a. Isletme faaliyet sonuglart hakkinda bilgi
saglamak

b. Yatirimeilar, kredi verenler ve diger ilgililer
icin karar almada yararl bilgiler saglamak

c. Varlik ve kaynaklardaki degisiklikler
hakkinda bilgi saglamak

d. Devletin vergilendirme politikalarina
yardimc1 olmak

e. Gelecekteki nakit akimlarim

degerlendirmede yararli bilgiler saglamak

Coziim
Devletin vergilendirme politikalarina yardimci
olmak finansal analizin amaglarindan biri
degildir.

Cevap D
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54, Bir isletmeye ait bilgiler asagidaki gibidir:

Odenmis Sermaye :20 000 000 000 TL
Sermaye :60 000 000 000 TL
Donem Net Kari : 8000 000000 TL

Yukandaki bilgilere gore isletmenin II.
Temettii tutar1 ka¢ TL dir?

a. 400 000 000 b. 1 000 000 000

c. 2 000 000 000 d. 3000 000 000

e. 4 000 000 000

Coziim
Yukaridaki
hesaplanamaz.

bilgilerle IL Temettii

55. Bir isletmeye ait bilgiler asagidaki gibidir:

Net Satiglar 21600000 TL
Ortalama Alacaklar 80000 TL
Ortalama Stokta Kalma Siiresi 30 glin
Yukandaki  bilgilere gore isletmenin

ortalama tahsilat siiresi ka¢ giindiir?
a. 30
b. 28
c. 26
d. 20
e. 18

Coziim

Alacak Devir Hizi= Net Satiglar /Ortalama
Alacaklar

1.600.000/80.000=20

Alacaklarin Ortalama Tahsil Siresi =
Devir Hiz1

360/20= 18

360/

Cevap E
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04.07.2004

46. Stoklar1 elde etmek icin Kkullanmilan
nakdin; stoklarin satilmasi ve alacaklarin
tahsil edilmesinden sonra tekrar nakde
doniismesi icin ortalama kac giin gerektigini
gosteren oran asagidakilerden hangisidir ?
A) Stok devir hiz1 orani

B) Ortalama stok degisim orani

C) Ortalama etkinlik siiresi

D) Likidite orani

E) Ortalama stokta kalma siiresi

Coziim
Ortalama Etkinlik stresi= Ortalama stokta
kalma siiresi+ ortalama tahsilat siiresi

Cevap C

47. Briit satis karhihg oram 0,50 olan bir
isletmenin net satislar1 toplam 1 600 000 TL
ise, briit satis kar1 ka¢ TL'dir?

A) 750 000

B) 800 000

C) 3200000

D) 4 000 000

E) 8 500 000

Coziim

Net Satiglar?
Satiglarin Maliyeti (-)
Briit Satis Kar ?

1.600.000
400.000
800.000

100

0,5

Net satislarin %50 si briit kar olduguna gore
1.600.000*0,50= 800.000 Briit Satis Kar1 olur.

Cevap B

48. Bir isletmenin briit satislar1 220.000 TL
satistan indirimleri 20.000 TL, satislarin
maliyeti 70.000 TL ve faaliyet giderleri
30.000 TL ise faaliyet karina iliskin dikey
yiizde kac olur?

A) 42 B) 45
C) 50 D) 54
E) 65
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Coziim

Briit Satiglar 220.000

Satig Indirimleri (-) | 20.000

Net Satiglar 200.000 |100
Satiglarin Maliyeti (-) | 70.000

Briit Satig Kar1 130.000
Faaliyet Giderleri (-)

? 30.000
Faaliyet Kar1 100.000 /0,50

Faaliyet Karliligi= Faaliyet Kar1 /Net Satiglar
100.000/200.000=0,50

Cevap C

49. Asagidakilerden hangisi bilanconun
uzun vadeli yabanc1 kaynaklar grubunda
yer alir?

A) Odenmis Sermaye

B) Yasal Yedekler

C) istiraklerden Temettii Gelirleri

D) Hisse Senetleri

E) Cikarilmis Tahviller

Coziim

Cikarilmig Tahviller 1 yildan daha uzun vadeli
olmak zorunda oldugundan Uzun Vadeli
Yabanci Kaynaklarda yer alir.

Cevap E

50. Dénem Net Kari
Hisse Senedi Sayist

formiilii ile asagidakilerden  hangisi
hesaplanir?
A) Hisse bas1 temettii

B) Sermaye devir hizi

C) Pay basina temettii orant
D) Kér dagitim orani

E) Pay basina kar orani

Coziim

Pay basina kar oran1 = Dénem Net Kar1 /Hisse
Senedi Sayis1

Cevap E
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51. Aym finansal tablonun aym ddénemine
ait verilerinin kendi aralarinda oranlanmasi
yoluyla uygulanan analiz tiiriine ne ad
verilir?

A) Yatirim analizi

B) Yatay analiz

C) Egilim yiizdeleri teknigi

D) Dikey analiz

E) Trend analizi

Cevap D

52. Asagidakilerden hangisi bilango hesabi
degildir?

A) Gelir ve gider hesaplari

B) Yabanci kaynak hesaplari

C) Ozkaynak hesaplar

D) Aktifi ve pasifi diizenleyici hesaplar

E) Aktif hesaplar

Cevap A

53. Asagidakilerden hangisi faaliyet etkinligi
oranlarindan biri degildir?

A) Stok devir hiz1 orani

B) Aktif devir hiz1 orani

C) Alacak devir hizi oran1

D) Ortalama etkinlik siiresi

E) Fiyat/Kazang orani

Coziim
Fiyat/Kazang orani borsa performans oranidir.

Cevap E
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54. lisletmenin gecmis doénemlerine ait
finansal tablo verilerinden hareket ederek
gelecege yonelik iliskileri belirlemeye olanak
saglayan analiz teknigine ne ad verilir?

A) Yatirim analizi

B) Statik analiz

C) Egilim ylizdeleri

D) Dikey analiz

E) Oran analizi

Coziim

Trend  analizi,(egilim  ylizdeleri)  mali
tablolarda yer alan kalemlerin zaman igerisinde
gosterdikleri  egilimlerin  incelenmesi ile
yapilir. Trend analizi yapilirken, baz yili
izleyen yillardaki mali tablo kalemlerinin baz

yila gore goOstermis olduklar1 egilimler
incelenir.
Cevap C
55. Asagidakilerden hangisi '"kaldirag

oran1" olarak adlandirilir?

A) Toplam Aktifler / Maddi Duran Varliklar
B) Toplam Yabanci Kaynaklar / Toplam
Kaynaklar

C) Odenmis Sermaye / Oz kaynaklar

D) Toplam Yabanci Kaynaklar / Net Satiglar
E) Donen Varliklar / Toplam Kaynaklar

Coziim
Toplam  Yabanci
Kaynaklar

Kaynaklar / Toplam

Cevap B
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FINANSAL TABLOLAR VE MALi ANALiZ CEVAP ANAHTARI

02.11.2013 29.06.2013  09.03.2013 03.11.2012 30.06.2012
26 B (IPTAL) 26 A 26 D 46 D 46 E
27 D 27 B 217 C 47 A 47 C
28 B 28 C 28 D 48 E 48 A
29 C 29 B 29 D 49 C 49 C
30 E 30 C 30 C 50 D 50 B
31 D 31 E 31 C 51 E 51 E
32 A 32 D 32 A 52 A 52 D
33 D 33 E 33 C 53 C 53 A
34 E 34 A 34 E 54 A 54 E
35 E 35 C 35 B 55 C 55 B

10.03.2012 19.11.2011  02.07.2011 05.03.2011 06.11.2010
46 D 46 E 46 C 46 A 46 E
47 B 47 D 47 B 47 B 47 C
48 A 48 C 48 E 48 C 48 A
49 A 49 A 49 A 49 D 49 B
50 E 50 B 50 D 50 B 50 B
51 B 51 A 51 C 51 E(IPTAL) 51 E
52 B (IPTAL) 52 E 52 A 52 B 52 A
53 Cc 53 D 53 D 53 A 53 D
54 E 54 C 54 E 54 Cc 5 D
55 A 5 B 5 B 55 D 55 E

26.06.2010 06.03.2010  07.11.2009 20.06.2009 07.03.2009
46 B 46 D 46 E 46 D 46 E
47 D 47 E 47 B 47 Cc 47 D
48 E 48 C 48 D 48 E 48 A
49 A 49 A 49 B 49 Cc 49 E
50 C 50 D 50 C 50 B 50 B
51 D 51 B 51 E 51 D 51 A
52 C 52 E 52 E 52 E 52 B
53 B 53 C 53 A 53 C 53 C
54 E 54 A 54 D 54 E 54 A
55 A 5 A 5 C 55 A 55 E

08.11.2008 21.06.2008  08.03.2008 10.11.2007 23.06.2007
46 E 46 E 46 E 46 A 46 C
47 D 47 D 47 D 47 E 47 E
48 D 48 B 48 C 48 A 48 B
49 B 49 D 49 B 49 B 49 A
50 E 50 E 50 D 50 E 50 B
51 D 51 C 51 A 51 A 51 E
52 B 52 C 52 A 52 D 52 D
53 C 5 A 53 D 53 C 53 C
54 E 54 D 54 C 54 B 54 C
55 B 55 E 5 C 55 D 5 B
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FINANSAL TABLOLAR VE MALi ANALiZ CEVAP ANAHTARI

03.03.2007 11.11.2006  24.06.2006 04.03.2006 12.11.2005
46 E 46 B 46 C 46 E 46 D
47 B 47 C 47 E 47 D 47 E
48 A 48 A 48 D 48 A 48 D
49 C 49 E 49 C 49 D 49 C
50 E 50 B 50 D 50 A 50 D
51 Cc 51 C 51 A 51 D 51 B
52 D 52 D 52 D 52 B 52 E
53 E 53 B 53 C 53 E 53 B
54 A 54 A 54 B 54 A 54 D

5 D 5 C 55 D 55 A

25.06.2005 05.03.2005 06.11.2004 04.07.2004
46 A 46 A 46 E 46 Cc
47 E 47 C 47 B 47 B
48 C 48 B 48 B 48 Cc
49 D 49 D 49 D 49 E
50 B 50 B 5 A 50 E
51 E 51 E 51 C 51 D
52 A 52 E 52 A 52 A
53 Cc 58 C 53 D 53 E
54 Cc 54 B 54 B 54 Cc
55 A 5 B 55 E 55 B
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